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３．投資信託保有状況(全体・現在保有者) 

 

 (１)投資信託の保有状況(全体) 

投資信託の保有状況をみると、「現在持っている」は 9.8％である。｢以前持っていたが、現

在は持っていない｣は 7.0％で、「これまで持ったことがない」が 75.6％と大半を占める。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では保有状況に大きな差はみられない。 

年代別でみると、「現在持っている」率は年代が上がるにつれて高くなり、60 代が 19.5％で

最も高い。 

年収別でみると、1000 万円以上の層では「現在持っている」が 40.7％と特に高い。 

地域別では大きな差はみられない。 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

 

 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／対象者属性別－全体ベース】 

        ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成22年 1514

平成20年 1507

平成19年 1517

7.0

4.2

5.1

75.6

78.4

9.8

11.1

10.1

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

80.4

今まで

持ったことがない

7.5

6.2

言葉も

知らなかった

4.3

0.1

0.0

無回答

0.1

Ｎ

全　　体 1514

男性 758

女性 756

20代 238

30代 325

40代 267

50代 255

60代 261

70歳以上 168

100万円未満 410

300万円未満 413

500万円未満 266

800万円未満 208

1000万円未満 53

1000万円以上 27

首都圏 906

阪神圏 608

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

7.0

7.0

7.0

7.9

10.6

11.5

10.7

7.1

6.5

13.2

7.4

7.3

6.6

75.6

75.9

73.1

84.9

81.3

72.6

75.1

78.9

77.4

76.7

74.011.2

8.9

40.7

現在持っている

11.3

9.1

11.3

9.4

7.6

13.7

19.5

13.3

7.9

4.3

2.5

9.8

9.9

9.8

2.5

9.6

5.3

0.8

以前持っていたが

現在は持っていない

74.5

71.7

51.9

今まで持ったことがな

い

74.9

63.6

75.4 7.8

1.6

0.0

7.1

8.2

言葉も知らなかった

3.8

3.8

4.5

9.0

10.5

3.0

5.4

3.0

8.3

23.5

7.3

7.5

年

収

別
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さらに、性×年代別にみると、「現在持っている」率は男女とも年代が上がるにつれて高くな

るが、男性では 60代が 23.6％で最も高いのに対し、女性では 50 代以上は 15％程度にとどまる。 

各年代別に時系列でみると、60 代では「現在持っている」率は、男性では今回は前回調査と

ほぼ同水準を維持しているのに対し、女性では前回より低下している。 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／性×年代別】 

＜平成 22年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成 20年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

20代 128

30代 171

40代 127

50代 132

60代 121

70歳以上 74

20代 123

30代 164

40代 117

50代 144

60代 135

70歳以上 71

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

4.2

3.5

6.1

7.4

8.1

4.3

4.2

6.7

9.9

78.4

86.7

86.6

78.8

67.8

81.7

77.8

64.4

57.7

現在持っている

19.7

23.0

15.3

6.0

8.5

2.4

18.9

23.1

11.4

8.7

3.5

1.6

11.1

3.0

0.0

2.4

0.0

以前持っていたが

現在は持っていない

68.9

これまで持った

ことがない

88.0

78.9

87.7 5.3

4.1

言葉も

知らなかった

12.7

5.9

2.1

1.7

6.7

18.7

1.7

3.8

2.4

11.7

6.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 1514

20代 122

30代 167

40代 137

50代 127

60代 123

70歳以上 82

20代 116

30代 158

40代 130

50代 128

60代 138

70歳以上 86

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

7.0

8.8

15.0

7.3

11.0

6.9

6.3

15.2

10.5

75.6

74.6

81.0

74.0

61.0

83.5

75.0

65.9

72.1

現在持っている

14.0

15.9

16.4

7.7

4.4

1.7

13.4

23.6

10.2

8.0

4.2

3.3

9.8

3.2

0.9

1.8

0.8

以前持っていたが

現在は持っていない

73.2

これまで持った

ことがない

81.5

71.6

86.2 7.8

2.4

言葉も

知らなかった

3.5

2.9

2.3

3.8

8.9

25.9

8.1

0.8

2.2

21.3

7.5
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 (２)投資信託保有者の特徴(現在保有層) 

次に、現在投資信託を保有している人(現在保有層)の特徴をみてみよう。 

年齢別構成比は「60 代」(34.2％)と「50代」(22.8％)とが他の年代に比べて高く、50代以上

が７割強を占めている。時系列でみると、“50代以上”の比率には大きな変化はみられないが、

“30代以下”の比率はわずかながら下降傾向がみられる。 

職業別構成比では、「無職・その他」が 47.7％とほぼ半数を占める。次いで「自営商・サー

ビス業」(16.1％)、「事務系の勤め人」(10.7％)、「技術系の勤め人」(10.1％)の順となってい

る。  

時系列でみると、「自営商・サービス業」比率にわずかながら下降傾向がみられる。 

    

【投資信託現在保有層の年齢別構成比(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

【投資信託現在保有層の職業別構成比(単数回答)／時系列】 

 

 

Ｎ

平成22年 149

平成20年 167

平成19年 153

9.4

12.0

11.8

14.1 34.2

35.3

27.5

15.4

16.8

13.7

20代

6.5

3.0

4.0

30代

10.8

40代

13.7 26.8

50代

22.2

22.8

60代 70歳以上

0.0

0.0

0.0

無回答

Ｎ

平成22年 149

平成20年 167

平成19年 153 22.9 9.8 9.2 7.8

農・林

・漁業者

0.7

0.0

0.0

19.2

16.1

自営商・

サービス業

3.4

0.0

製造・修理

・加工業

2.0

0.7

自由業

1.8

1.3

12.6

10.7

事務系

の勤め人

4.2

10.1

技術系

の勤め人

3.4

労務系

の勤め人

4.6

3.6 5.4

7.4

管理職

・役員

0.0

0.0

1.3

学生

無職・

その他

47.7

53.3

41.2

0.0

0.0

0.0

無回答
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 (３)投資信託の保有種類(現在保有層) 

現在保有層における投資信託保有種類としては、「株式投資信託」が 68.5％で最も高く、「外

国で作られた投資信託」(36.9％)と「公社債投資信託」(34.9％)がほぼ同率で続いている。 

投資信託保有種類数を回答サンプルで除して平均保有種類数を求めると、1.61 種類である。 

時系列でみると、前々回から前回にかけて保有率が変化したものはあるが、前回から今回にか

けては大きな変化がみられるものはない。 

性別でみると、「公社債投資信託」の保有率は女性より男性の方が高く、平均保有種類数も男

性の方が女性を上回っている。 

なお、参考までに、投資信託の種類別保有率を調査対象全体ベースに換算すると、「株式投資

信託」は 6.7％となる。 

 

問３①【投資信託の保有種類(重複回答)／時系列－現在保有層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問３①【投資信託の保有種類(重複回答)／対象者属性別－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３①【投資信託種類別保有率(重複回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

（％）

　全　　体

株式

投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

1514151415141514 6.76.76.76.7 3.63.63.63.6 3.43.43.43.4 0.90.90.90.9 1.11.11.11.1 0.30.30.30.3

1507150715071507 7.77.77.77.7 3.73.73.73.7 3.53.53.53.5 1.01.01.01.0 0.90.90.90.9 0.10.10.10.1

1517151715171517 5.75.75.75.7 3.13.13.13.1 3.83.83.83.8 0.70.70.70.7 1.71.71.71.7 0.70.70.70.7平成19年

平成20年

平成22年

 N

株式投資信託

外国で作られた

投資信託

公社債投資信託 ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

平成22年 149 

平成20年 167 

平成19年 153 

68.5

69.5

56.9

33.5

30.7

36.9 34.9

31.7

37.3

9.0

9.4

6.5

     11.4

8.4

     17.0   21.0

    1.2

    2.7

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 株式投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

平均保有

種類数

　全　　体 149 102 55 52 14 17 4

100.0100.0100.0100.0 68.568.568.568.5 36.936.936.936.9 34.934.934.934.9 9.49.49.49.4 11.411.411.411.4 2.72.72.72.7 1.611.611.611.61

男　性 75 49 27 30 8 11 4

100.0100.0100.0100.0 65.365.365.365.3 36.036.036.036.0 40.040.040.040.0 10.710.710.710.7 14.714.714.714.7 5.35.35.35.3 1.671.671.671.67

女　性 74 53 28 22 6 6 -

100.0100.0100.0100.0 71.671.671.671.6 37.837.837.837.8 29.729.729.729.7 8.18.18.18.1 8.18.18.18.1 ---- 1.551.551.551.55

20代 6 3 3 2 1 2 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 33.333.333.333.3 16.716.716.716.7 33.333.333.333.3 16.716.716.716.7 1.831.831.831.83

30代 14 11 5 3 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 78.678.678.678.6 35.735.735.735.7 21.421.421.421.4 21.421.421.421.4 7.17.17.17.1 ---- 1.641.641.641.64

40代 21 16 9 7 2 - 1

100.0100.0100.0100.0 76.276.276.276.2 42.942.942.942.9 33.333.333.333.3 9.59.59.59.5 ---- 4.84.84.84.8 1.621.621.621.62

50代 34 22 14 12 4 4 -

100.0100.0100.0100.0 64.764.764.764.7 41.241.241.241.2 35.335.335.335.3 11.811.811.811.8 11.811.811.811.8 ---- 1.651.651.651.65

60代 51 35 19 17 4 6 2

100.0100.0100.0100.0 68.668.668.668.6 37.337.337.337.3 33.333.333.333.3 7.87.87.87.8 11.811.811.811.8 3.93.93.93.9 1.591.591.591.59

70歳以上 23 15 5 11 - 4 -

100.0100.0100.0100.0 65.265.265.265.2 21.721.721.721.7 47.847.847.847.8 ---- 17.417.417.417.4 ---- 1.521.521.521.52

100万円未満 31 26 10 6 2 3 -

100.0100.0100.0100.0 83.983.983.983.9 32.332.332.332.3 19.419.419.419.4 6.56.56.56.5 9.79.79.79.7 ---- 1.521.521.521.52

300万円未満 39 26 10 12 3 4 1

100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 25.625.625.625.6 30.830.830.830.8 7.77.77.77.7 10.310.310.310.3 2.62.62.62.6 1.411.411.411.41

500万円未満 30 17 15 12 2 4 -

100.0100.0100.0100.0 56.756.756.756.7 50.050.050.050.0 40.040.040.040.0 6.76.76.76.7 13.313.313.313.3 ---- 1.671.671.671.67

800万円未満 19 11 6 9 2 2 2

100.0100.0100.0100.0 57.957.957.957.9 31.631.631.631.6 47.447.447.447.4 10.510.510.510.5 10.510.510.510.5 10.510.510.510.5 1.581.581.581.58

1000万円未満 6 6 2 3 1 1 -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 50.050.050.050.0 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 ---- 2.172.172.172.17

1000万円以上 11 9 6 6 3 3 -

100.0100.0100.0100.0 81.881.881.881.8 54.554.554.554.5 54.554.554.554.5 27.327.327.327.3 27.327.327.327.3 ---- 2.452.452.452.45

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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 (４)投資信託の購入額(現在保有層) 

現在保有層における投資信託の保有種類別平均購入額をみると、「株式投資信託」は 307.9

万円であり、「外国で作られた投資信託」(275.9 万円)や「公社債投資信託」(253.9 万円)を上

回っている。 

前回調査の平均購入額と比べると、「株式投資信託」は約 38 万円減少し、「外国で作られた

投資信託」は約 28万円増加しているが、動きとしてはそれほど大きくはない。 

なお、1人あたりの合計購入額の平均は 410.1 万円であり、前回調査とほぼ同水準となってい

る。 

 

問３②【保有種類別投資額－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

株式投資信託 102 32 33 18 8 6 4 1

100.0100.0100.0100.0 31.431.431.431.4 32.432.432.432.4 17.617.617.617.6 7.87.87.87.8 5.95.95.95.9 3.93.93.93.9 1.01.01.01.0

公社債投資信託 52 22 14 10 2 1 2 1

100.0100.0100.0100.0 42.342.342.342.3 26.926.926.926.9 19.219.219.219.2 3.83.83.83.8 1.91.91.91.9 3.83.83.83.8 1.91.91.91.9

外国で作られた投資信託 55 23 20 4 1 2 4 1

100.0100.0100.0100.0 41.841.841.841.8 36.436.436.436.4 7.37.37.37.3 1.81.81.81.8 3.63.63.63.6 7.37.37.37.3 1.81.81.81.8

不動産投信 17 6 4 3 - 2 2 -

100.0100.0100.0100.0 35.335.335.335.3 23.523.523.523.5 17.617.617.617.6 ---- 11.811.811.811.8 11.811.811.811.8 ----

ＥＴＦ 14 6 7 - 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 42.942.942.942.9 50.050.050.050.0 ---- 7.17.17.17.1 ---- ---- ----

合計購入額 149 30 40 36 14 6 13 10

100.0100.0100.0100.0 20.120.120.120.1 26.826.826.826.8 24.224.224.224.2 9.49.49.49.4 4.04.04.04.0 8.78.78.78.7 6.76.76.76.7

時系列　平均投資額（万円） （上段：万円）（下段：人）

Ｈ22年 H20年 H19年

株式投資信託 307.9307.9307.9307.9 345.2345.2345.2345.2 342.9342.9342.9342.9

102 116 87

公社債投資信託 253.9253.9253.9253.9 249.0249.0249.0249.0 259.8259.8259.8259.8

52 53 57

外国で作られた投資信託 275.9275.9275.9275.9 248.2248.2248.2248.2 390.4390.4390.4390.4

55 56 47

不動産投信 400.0400.0400.0400.0 328.6328.6328.6328.6 332.0332.0332.0332.0

17 14 26

ＥＴＦ 167.9167.9167.9167.9 396.4396.4396.4396.4 320.0320.0320.0320.0

14 15 10

合計購入額 410.1410.1410.1410.1 412.9412.9412.9412.9 432.2432.2432.2432.2

149 167 153
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(５)株式投資信託の保有種類と購入額(現在保有層のうち株式投資信託保有者) 

現在保有層のうち、株式投資信託保有者が保有している株式投資信託の種類は「国内株式に

主に投資する株式投信」(50.0％)と「外国債券に主に投資する株式投信」(45.1％)が高く、次

いで「様々な資産に投資する株式投信」(27.5％)と「外国株式に主に投資する株式投信」(24.5％)

が続く。 

時系列でみると、「国内株式に主に投資する株式投信」保有率は前回調査に比べて上昇し、

前々回と同水準となっている。 

株式投資信託の保有種類数を回答サンプルで除して平均保有種類数を求めると、1.70 種類で

あり、時系列でみても大きな変化はみられない。 

また、対象者属性別では、性別でみても大きな差はみられない。 

なお、株式投資信託の保有種類別に投資額をみると、「国内株式に主に投資する株式投信」は

266.7 万円であり、「外国債券に主に投資する株式投信」(301.１万円)などとなっている。 

 

問４① 

【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／時系列 

－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

 

 

 

 

 

 

問４①【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に主

に投資する株

式投信

外国債券に主

に投資する株

式投信

様々な資産に

投資する株式

投信

外国株式に主

に投資する株

式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

その他 投資先不明

平均保有

種類数

102 51 46 28 25 15 8 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 45.145.145.145.1 27.527.527.527.5 24.524.524.524.5 14.714.714.714.7 7.87.87.87.8 1.01.01.01.0 1.701.701.701.70

116 48 52 37 30 11 5 1

100.0100.0100.0100.0 41.441.441.441.4 44.844.844.844.8 31.931.931.931.9 25.925.925.925.9 9.59.59.59.5 4.34.34.34.3 0.90.90.90.9 1.591.591.591.59

87 45 28 17 13 9 3 15

100.0100.0100.0100.0 51.751.751.751.7 32.232.232.232.2 19.519.519.519.5 14.914.914.914.9 10.310.310.310.3 3.43.43.43.4 17.217.217.217.2 1.601.601.601.60

平成20年

平成19年

平成22年

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に

主に投資する

株式投信

外国債券に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

その他 投資先不明

平均保有

種類数

　全　　体 102 51 46 28 25 15 8 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 45.145.145.145.1 27.527.527.527.5 24.524.524.524.5 14.714.714.714.7 7.87.87.87.8 1.01.01.01.0 1.701.701.701.70

男　性 49 24 24 13 14 9 7 1

100.0100.0100.0100.0 49.049.049.049.0 49.049.049.049.0 26.526.526.526.5 28.628.628.628.6 18.418.418.418.4 14.314.314.314.3 2.02.02.02.0 1.861.861.861.86

女　性 53 27 22 15 11 6 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.950.950.950.9 41.541.541.541.5 28.328.328.328.3 20.820.820.820.8 11.311.311.311.3 1.91.91.91.9 ---- 1.551.551.551.55

20代 3 2 2 1 2 2 - -

100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 33.333.333.333.3 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 ---- ---- 3.003.003.003.00

30代 11 7 5 2 5 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 63.663.663.663.6 45.545.545.545.5 18.218.218.218.2 45.545.545.545.5 27.327.327.327.3 9.19.19.19.1 ---- 2.092.092.092.09

40代 16 5 8 6 3 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 31.331.331.331.3 50.050.050.050.0 37.537.537.537.5 18.818.818.818.8 6.36.36.36.3 12.512.512.512.5 ---- 1.561.561.561.56

50代 22 9 11 5 8 3 3 -

100.0100.0100.0100.0 40.940.940.940.9 50.050.050.050.0 22.722.722.722.7 36.436.436.436.4 13.613.613.613.6 13.613.613.613.6 ---- 1.771.771.771.77

60代 35 20 11 13 5 6 1 1

100.0100.0100.0100.0 57.157.157.157.1 31.431.431.431.4 37.137.137.137.1 14.314.314.314.3 17.117.117.117.1 2.92.92.92.9 2.92.92.92.9 1.601.601.601.60

70歳以上 15 8 9 1 2 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 53.353.353.353.3 60.060.060.060.0 6.76.76.76.7 13.313.313.313.3 ---- 6.76.76.76.7 ---- 1.401.401.401.40

100万円未満 26 9 12 7 8 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 34.634.634.634.6 46.246.246.246.2 26.926.926.926.9 30.830.830.830.8 11.511.511.511.5 3.83.83.83.8 ---- 1.541.541.541.54

300万円未満 26 17 10 7 2 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 65.465.465.465.4 38.538.538.538.5 26.926.926.926.9 7.77.77.77.7 7.77.77.77.7 3.83.83.83.8 ---- 1.501.501.501.50

500万円未満 17 8 8 5 3 3 - 1

100.0100.0100.0100.0 47.147.147.147.1 47.147.147.147.1 29.429.429.429.4 17.617.617.617.6 17.617.617.617.6 ---- 5.95.95.95.9 1.591.591.591.59

800万円未満 11 5 7 2 5 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 45.545.545.545.5 63.663.663.663.6 18.218.218.218.2 45.545.545.545.5 27.327.327.327.3 9.19.19.19.1 ---- 2.092.092.092.09

1000万円未満 6 3 3 3 1 2 2 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 16.716.716.716.7 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 ---- 2.332.332.332.33

1000万円以上 9 4 5 3 5 2 2 -

100.0100.0100.0100.0 44.444.444.444.4 55.655.655.655.6 33.333.333.333.3 55.655.655.655.6 22.222.222.222.2 22.222.222.222.2 ---- 2.332.332.332.33

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問４②【株式投資信託の保有種類別投資額－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

平均投資額

(万円)

国内株式に主に 51 22 16 5 2 4 2 -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 43.143.143.143.1 31.431.431.431.4 9.89.89.89.8 3.93.93.93.9 7.87.87.87.8 3.93.93.93.9 ---- 266.7266.7266.7266.7

外国債券に主に 46 18 11 10 3 - 3 1

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 39.139.139.139.1 23.923.923.923.9 21.721.721.721.7 6.56.56.56.5 ---- 6.56.56.56.5 2.22.22.22.2 301.1301.1301.1301.1

様々な資産に 28 9 10 5 1 2 1 -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 32.132.132.132.1 35.735.735.735.7 17.917.917.917.9 3.63.63.63.6 7.17.17.17.1 3.63.63.63.6 ---- 289.3289.3289.3289.3

外国株式に主に 25 14 7 1 - - 2 1

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 56.056.056.056.0 28.028.028.028.0 4.04.04.04.0 ---- ---- 8.08.08.08.0 4.04.04.04.0 229.2229.2229.2229.2

不動産投信に主に 15 6 4 3 - 1 1 -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 40.040.040.040.0 26.726.726.726.7 20.020.020.020.0 ---- 6.76.76.76.7 6.76.76.76.7 ---- 303.3303.3303.3303.3

その他 8 4 1 1 - 1 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 12.512.512.512.5 12.512.512.512.5 ---- 12.512.512.512.5 12.512.512.512.5 ---- 381.3381.3381.3381.3
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４．投資信託購入状況(現在保有層・保有経験層) 

 

 (１)投資信託購入のきっかけ 

投資信託を購入したきっかけは、「証券会社や銀行等の人から勧められて」が 58.0％で最も

高く、他のきっかけに大きな差をつけている。以下、「家族・友人から良いという話を聞いて」

(23.5％)、「商品広告等を見て良さそうだったので」 (14.1％)、「新聞や雑誌記事等で良さそ

うだった」(10.6％)、「電話案内やＤＭが送られてきたので」 (9.4％)が続いている。 

時系列でみても、大きな変化がみられる項目はない。 

対象者属性別にみると、性別では「証券会社や銀行等の人から勧められて」は男性より女性の

方が高いが、男性では「インターネットで良さそうだと思った」「投資信託を解説した本を読ん

で」などをはじめ、女性より高い項目が多く、多様なきっかけから購入しているといえる。 

年代別では、「証券会社や銀行等の人から勧められて」は年代が上がるほど高い傾向がみられ、

50 代以上では他の理由に比べて特に高い。70 代以上では他の年代に比べて「新聞や雑誌記事等

で良さそうだった」が高く、「友人・知人から良いという話を聞いて」は低い。 

年収別では、“500 万円未満”の層では「証券会社や銀行等の人から勧められて」が高く、他

の理由を大きく上回っているが、500 万円以上 800 万円未満の層では「証券会社や銀行等の人か

ら勧められて」が低く、「家族・友人から良いという話を聞いて」「電話案内やＤＭが送られて

きたので」が高い。“800 万円以上”の層はＮ数(サンプル数)が少ないため参考データとなるが、

「商品広告等を見て良さそうだった」「インターネットで良さそうだと思った」など多様なきっ

かけから購入している。 

地域別では、大きな差がみられる項目はない。 

投資信託保有状況別でみると、いずれの項目とも現在保有層と保有経験層では大きな差はみら

れない。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、株式

投資信託保有層・公社債投資信託保有層に比べてその他投資信託保有層では「証券会社や銀行等

の人から勧められて」がやや高い。 

 

 

問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

商品広告等を

見て良さそう

だったので

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だった

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

インターネット

で良さそうだ

と思った

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

58.0

58.0

59.6

2.7

3.9

3.9

0.4

0.4

2.222.2

23.5

26.8

14.1

11.7

14.8

10.6

15.6

11.3 8.7

11.7

9.4

 5.2

7.4

6.7

 5.7

 5.5

9.1

4.8

5.6

8.2
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問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

※ Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

商品広告等を

見て良さそう

だったので

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だった

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

インターネット

で良さそうだ

と思った

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

首都圏 147 

阪神圏 108 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

58.0

51.6

64.6

0.0

45.5

45.2

55.7

67.9

73.2

63.3

66.7

56.8

41.0

53.8

46.2

57.1

59.3

62.5

36.4

4.9

0.0

7.1

0.0

4.9

2.3

6.7

1.6

2.5

3.3

0.0

1.6

0.0

2.4

3.7

4.9

1.7

3.0

6.8

3.7

2.7

3.9

1.6

0.0

4.5

0.0

1.6

3.7

0.0

3.0

2.3

0.0

2.0

3.7

0.4

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.7

0.020.4

25.9

33.3

30.8

26.8

23.5

20.3

24.6

21.4

25.9

18.3

24.2

20.5

7.7

5.1

30.8

14.1

14.8

13.4

18.2

16.7

13.1

14.8

12.2

13.3

16.7

15.9

15.4

14.3

13.9 8.3

12.2

7.7

15.4

7.7

18.2

12.1

6.7

19.5

7.4

9.8

13.6

10.6

12.5

8.7

12.5

6.3

11.1

8.2

15.4

7.7

17.9

9.1

10.0

9.9

11.5

11.9

9.1

12.5

9.4

11.7

6.5

6.8

4.9

4.9

30.8

23.1

10.3

9.1

11.9

13.6

25.0

4.5

5.5

6.8

5.1

9.4

15.4

30.8

11.5

4.9

5.1

15.4

3.7

7.7

4.9

4.5

11.6

23.1

5.1

11.4

6.1

10.0

7.3

7.4

16.7

12.5

7.1

9.4

8.2

12.5

 

 

問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

注)投資信託保有種類別については回答結果をもとに以下のグループに分類した。 

①『株式投資信託保有層』＝株式投資信託保有者 

②『公社債投資信託のみ保有層』＝「公社債投資信託」のみ保有者(①は除く) 

③『その他投資信託保有層』＝①と②を除く投資信託保有者 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

商品広告等を

見て良さそう

だったので

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だった

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

インターネット

で良さそうだ

と思った

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

58.0

57.7

58.5

54.9

50.0

72.4

0.0

0.0 0.0

3.8

2.7

4.0

0.9

5.9

0.0

0.0 0.0

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

35.7

17.2

26.5

21.7

24.8

23.5

3.4

7.1

13.7

17.9

11.4

14.1

0.0

10.3

14.7

8.5

12.1

10.6

9.8

13.2

6.7

9.4

4.7

7.1

10.8

8.1

6.7

6.9

7.1

5.5

6.7

6.9

7.1

13.7

5.7

10.1

8.2

年

収

別
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 (２)販売員の説明・勧誘方法 

①販売員の説明・勧誘方法への満足状況 

投資信託を購入した際の販売員の説明・勧誘方法への満足状況は、「とても満足した」は 3.5％、

「まあ満足した」は 35.7％であり、これらを合わせた“満足層”は 39.2％を占める。 

一方、「あまり満足しなかった」(8.2％)と「まったく満足しなかった」(4.3％)を合わせた“不

満層”は 12.5％に留まる。「とても満足した」から「まったく満足しなかった」まで、５点か

ら１点の得点を与えて平均値を算出したところ、3.3 点となった。 

時系列でみると、前回に比べて「まあ満足した」が 15.4 ﾎﾟｲﾝﾄ減ったため、“満足層”の割合

も大きく減少した。 

対象者属性別にみると、“満足層”は男性より女性の方が高い。 

年代別では、“満足層”は 40 代以上の年代でみると 60 代が高く、40～50 代を上回る。Ｎ数(サ

ンプル数)が少ないため参考データではあるが、30代では“満足層”が半数を占め、高い。 

年収別では、“満足層”は 100 万円未満の層で最も高く、500 万円未満の層までは年収が高く

なるにつれて低下する傾向がみられる。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層の方が保有経験層に比べて“満足層”比率が高い。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、“満

足層”比率は株式投資信託保有層とその他投資信託保有層ではほぼ同水準である。 

    

問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成22年 255 3.3

平成20年 231 3.5

平成19年 230 3.5

35.7

51.1

42.0

33.8

3.0

2.6

4.3

とても満足した

5.2

3.9

3.5

43.9

まあ満足した

どちらとも

いえない

36.1 4.8

あまり満足

しなかった

6.5

8.2

1.7

4.3

まったく満足

しなかった

5.5

販売員と接触

していない

0.8

無回答

2.6

0.4
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問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 255 3.3

現在保有層 149 3.4

保有経験層 106 3.1

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 3.5

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 3.0

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 3.5

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

35.7

40.3

29.2

45.1

21.4

37.9

42.0

64.3

8.5

7.1

とても満足した

6.9

0.0

3.9

1.9

4.7

3.5

まあ満足した

37.6

32.4

44.8

どちらとも

いえない

48.1 9.4

あまり満足

しなかった

3.4

7.1

7.8

7.4

8.2

0.0

1.0

1.3

4.3

まったく満足

しなかった

1.9

6.9

0.0

9.8

8.1

5.5

販売員と接触

していない

0.0

0.0

0.8

無回答

0.0

0.9

0.7

Ｎ

平均値

全　　体 255 3.3

男性 128 3.2

女性 127 3.3

20代 8 3.3

30代 22 3.5

40代 42 3.3

50代 61 3.2

60代 81 3.3

70歳以上 41 3.1

100万円未満 60 3.3

300万円未満 66 3.2

500万円未満 44 3.2

800万円未満 39 3.3

1000万円未満 13 2.9

1000万円以上 13 3.6

首都圏 147 3.3

阪神圏 108 3.3

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.5

3.9

3.1

4.5

4.8

4.9

2.4

3.3

6.1

2.3

2.6

2.0

5.6

35.7

27.3

44.1

12.5

50.0

28.6

32.8

39.5

36.6

43.3

34.8

25.0

35.9

15.4

61.5

37.4

33.3

42.0

50.0

33.9

25.0

22.7

52.4

50.8

37.0

41.5

30.0

39.4

54.5

43.6

53.8

38.5

42.2

41.7

8.2

7.0

9.4

4.5

7.1

6.6

9.9

12.2

11.7

10.6

9.1

5.1

7.7

7.5

9.3

4.3

3.1

5.5

4.5

2.4

3.3

4.9

7.3

6.7

7.6

2.6

7.7

4.1

4.6

5.5

7.8

3.1

50.0

13.6

4.8

4.9

2.5

5.0

1.5

9.1

7.7

15.4

5.4

5.6

12.5

2.6

0.0

0.0

1.6

0.0

とても満足した まあ満足した

どちらとも

いえない

0.0

0.0

あまり満足

しなかった

0.0

0.0

0.0

まったく満足

しなかった

0.0

0.0

販売員と接触

していない

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.8

0.8

0.8

無回答

年

収

別
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②販売員の説明・勧誘方法への満足理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者) 

現在保有層・保有経験層のうち、販売員の説明・勧誘方法に“満足”した人に満足した理由を

尋ねたところ、「商品のリスクもきちんと説明した」(50.0％)と「商品の魅力をわかりやすく説

明した」(49.0％)がほぼ同率で特に高い。次いで「自分のニーズにあった商品を勧めた」(30.0％)、

「質問にきちんと答えてくれた」(23.0％)の順となっている。 

時系列でみると、「商品のリスクもきちんと説明した」は前回より 11.4 ﾎﾟｲﾝﾄ低下したが、「自

分のニーズにあった商品を勧めた」が 8.0 ﾎﾟｲﾝﾄ、「商品の魅力をわかりやすく説明した」が 6.5

ﾎﾟｲﾝﾄそれぞれ上がった。 

対象者属性別にみると、「商品の魅力をわかりやすく説明した」は女性で、「質問にきちん

と答えてくれた」は男性で高い。 

地域別では、「自分のニーズにあった商品を勧めた」は首都圏で、「商品のリスクもきちん

と説明した」は阪神圏でやや高くなっている。 

投資信託保有状況別にみると、「質問にきちんと答えてくれた」は現在保有層で、「自分の

ニーズにあった商品を勧めた」は保有経験層でやや高い。 

 

問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

 

 

 

 

 

問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 
          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

商品のリスクも

きちんと説明した

商品の魅力を

わかりやすく説明した

自分のニーズに

あった商品を勧めた

質問にきちんと

答えてくれた

その他 無回答

平成22年 100 

平成20年 127 

平成19年 113 

50.0

61.4

63.7

49.0

42.5

58.4

30.0

22.0

23.0

26.0

20.4

 1.0

 0.8

 0.9

 0.0

 0.8

 0.0

23.0

（上段：Ｎ）（下段：％）

全　　体

商品のリスク

もきちんと

説明した

商品の魅力を

わかりやすく

説明した

自分のニーズ

にあった商品

を勧めた

質問に

きちんと

答えてくれた

その他 無回答

　全　　体 100 50 49 30 23 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 49.049.049.049.0 30.030.030.030.0 23.023.023.023.0 1.01.01.01.0 ----

男　性 40 20 16 14 13 - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 40.040.040.040.0 35.035.035.035.0 32.532.532.532.5 ---- ----

女　性 60 30 33 16 10 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 55.055.055.055.0 26.726.726.726.7 16.716.716.716.7 1.71.71.71.7 ----

20代 1 - 1 - 1 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 100.0100.0100.0100.0 ---- 100.0100.0100.0100.0 ---- ----

30代 12 6 6 5 3 - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 41.741.741.741.7 25.025.025.025.0 ---- ----

40代 14 7 5 5 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 35.735.735.735.7 35.735.735.735.7 28.628.628.628.6 7.17.17.17.1 ----

50代 21 13 8 7 5 - -

100.0100.0100.0100.0 61.961.961.961.9 38.138.138.138.1 33.333.333.333.3 23.823.823.823.8 ---- ----

60代 36 18 20 8 7 - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 55.655.655.655.6 22.222.222.222.2 19.419.419.419.4 ---- ----

70歳以上 16 6 9 5 3 - -

100.0100.0100.0100.0 37.537.537.537.5 56.356.356.356.3 31.331.331.331.3 18.818.818.818.8 ---- ----

100万円未満 28 17 18 6 1 1 -

100.0100.0100.0100.0 60.760.760.760.7 64.364.364.364.3 21.421.421.421.4 3.63.63.63.6 3.63.63.63.6 ----

300万円未満 27 10 14 8 9 - -

100.0100.0100.0100.0 37.037.037.037.0 51.951.951.951.9 29.629.629.629.6 33.333.333.333.3 ---- ----

500万円未満 12 7 4 3 4 - -

100.0100.0100.0100.0 58.358.358.358.3 33.333.333.333.3 25.025.025.025.0 33.333.333.333.3 ---- ----

800万円未満 15 5 6 8 4 - -

100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 40.040.040.040.0 53.353.353.353.3 26.726.726.726.7 ---- ----

1000万円未満 2 2 - - - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ---- ---- ----

1000万円以上 8 4 3 3 3 - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 37.537.537.537.5 37.537.537.537.5 37.537.537.537.5 ---- ----

首都圏 58 27 29 20 14 1 -

100.0100.0100.0100.0 46.646.646.646.6 50.050.050.050.0 34.534.534.534.5 24.124.124.124.1 1.71.71.71.7 ----

阪神圏 42 23 20 10 9 - -

100.0100.0100.0100.0 54.854.854.854.8 47.647.647.647.6 23.823.823.823.8 21.421.421.421.4 ---- ----

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

年

収

別
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問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③販売員の説明・勧誘方法への不満理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法不満者) 

販売員の説明・勧誘方法に“不満”だった人に不満理由を尋ねると、「商品の説明がわからな

かった」(25.0％)と「勧誘が強引だった」(21.9％)が高く、次いで「商品の魅力の説明しかしな

かった」と「保有株式等の乗り換えを勧められた」(ともに 15.6％)などが続く。一方、「説明

を含めた手続きがわずらわしかった」は 3.1％に留まる。 

時系列比較は、Ｎ数(サンプル数)が少ないため、参考データとして提示するに留める。 

 

問８－２【販売員の説明・勧誘への不満理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち、説明・勧誘方法不満者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 
※「説明を受ける事項が多すぎて重要なポイントが理解できなかった」「説明に要する 

時間が長すぎた」「投資経験に応じた説明をしてほしかった」「説明を含めた手続きが 

わずらわしかった」は今回から追加したもの。 

 N

商品のリスクも

きちんと説明した

商品の魅力を

わかりやすく説明した

自分のニーズに

あった商品を勧めた

質問にきちんと

答えてくれた

その他 無回答

全　体 100 

現在保有層 67 

保有経験層 33 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

50 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

3 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

13 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

50.0

50.7

48.5

50.0

66.7

53.8

49.0

47.8

51.5

50.0

46.2

30.0

26.9

36.4

28.0

33.3

23.0

26.9

24.0

66.7

30.8

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

15.2 3.0

 N

商品の説明

がわからな

かった

勧誘が強引

だった

商品の魅力

の説明しか

しなかった

保有株式等

の乗換えを

勧められた

説明多すぎ

てポイントが

理解でき

ない

質問に

きちんと

答えてくれ

なかった

説明に

要する時間

が長すぎた

投資経験に

応じた

説明して

ほしかった

ニーズに

あった

商品を勧め

なかった

説明含め

手続きが

わずらわ

しかった

その他 無回答

平成22年 32 

平成20年 19 

平成19年 18 

25.0

42.1

44.4 27.8

31.6 0.0

0.0

3.1

22.2

21.9

10.5

22.2

15.6  15.6

-

-

12.5

22.2

5.3

12.5 9.4

-

-

9.4

-

-

5.6

10.5

9.4

-

-

18.8

10.5

0.0

-

-



 
－ 21 －

 (３)投資信託購入の際の重視点／今後の重視点 

投資信託を購入する際の重視点は、「安全性の高さ」(45.9％)と「値上がり期待」(42.0％)

が特に高く、次いで「過去の運用実績」(30.6％)が続く。「特に考えずに勧めで」購入した人は

6.7％のみである。 

今後重視したい点としては、「安全性の高さ」が 60.0％で特に高く、次いで「値上がり期待」

(40.4％)が続く。これら以外の項目の重視度は 20％程度以下に留まる。 

購入の際の重視点と今後重視したい点を比較すると、購入の際には、「過去の運用実績」や「過

去の分配金額」「分配頻度の多さ」など、購入にあたっての判断材料としやすい指標が重視され、

実際に保有してからの重視点(今後の重視点)では、「安全性の高さ」の比率がより高くなり、加

えて「手数料や信託報酬の水準」といったランニングコスト面にも関心が高まる傾向がみられる。 

対象者属性別でみると、性別では、購入の際の重視点、今後の重視点ともに「値上がり期待」

と「過去の運用実績」は女性より男性の方が高い。また、購入の際の重視点では「分配の頻度の

多さ」は女性の方が高い。 

年代別にみると、購入の際の重視点は 50 代では他の年代に比べて「安全性の高さ」が高く、

「値上がり期待」が低い。また、60 代は「値上がり期待」の方が「安全性の高さ」より重視度

が高い。なお、今後の重視点では購入の際の重視点ほど大きな年代差はみられない。 

年収別では、購入の際の重視点、今後の重視点ともに、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるた

め参考データではあるが「過去の運用実績」は年収が高いほど高い傾向がみられる。 

投資信託保有状況別にみると、購入の際の重視点としては、現在保有層は保有経験層に比べて

「分配の頻度の多さ」は高いが、「換金のしやすさ」「商品内容のわかりやすさ」は低い。今後

の重視点としても同様の結果がみられる。「過去の分配金額」は購入の際・今後とも現在保有層

の方が高い。 

投資信託保有種類別では、いずれの重視度とも、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層

に比べて「過去の運用実績」が高いが、「値上がり期待」は低い。 

 

問９①②【投資信託購入の際の重視点＆今後重視したい点(重複回答) 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

換金の

しやすさ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

評価会社

による

評価

商品

コンセプト

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

購入の際

重視した点

255 

今後

重視したい点

255 

45.9

60.0

42.0

40.4 2.0

1.2

2.4

0.8

3.520.4

30.6

12.9

21.6

12.2

20.8

18.8

17.3

16.5

12.9

16.1

9.8

8.2

8.6

6.7

7.8

5.9

5.5 6.7

 

 

【参考】 

【投資信託購入の決め手(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

値

上

が

り

期

待

分

配

の

頻

度

 

 

 

・

実

績

安

全

性

の

高

さ

過

去

の

 

 

運

用

実

績

換

金

の

 

 

し

や

す

さ

手

数

料

の

安

さ

純

資

産

額

の

 

 

 

大

き

さ

フ

ァ

ン

ド

マ

ネ

｜

ジ

ャ

｜

 

 

 

の

能

力

評

価

会

社

 

に

よ

る

評

価

特

に

考

え

ず

 

 

 

勧

め

で

そ

の

他

無

回

答

231平成20年 37.2 34.6 34.2 29.0 12.6 6.5 5.2 4.3 3.0 10.4 3.0 1.3

230平成19年 31.3 36.5 37.4 35.7 12.6 6.1 4.8 2.2 1.7 12.2 3.0 3.5
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問９①【投資信託購入の際の重視点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

換金の

しやすさ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

評価会社

による

評価

商品

コンセプト

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

45.9

43.8

48.0

50.0

40.5

59.0

40.7

43.9

45.0

50.0

38.6

46.2

69.2

42.0

46.1

37.8

50.0

42.9

50.6

41.5

43.3

59.1

46.2

53.8

0.0

3.3

4.9

3.0

3.1

4.9

2.5

2.4

1.5

3.9

0.0

4.8

1.2

2.3

0.0

0.0

1.2

0.8

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.7

0.0

2.3

0.0

0.0

0.8

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

23.1

25.0

35.9

36.4

34.4

30.8

30.8

27.3

37.5

35.7

39.3

30.9

34.1

35.9

25.8

25.0

19.5

0.0

27.3

23.6

30.6

30.8

30.8

30.8

31.8

0.0

21.3

21.4

19.7

22.2

22.0

20.0

19.7

20.5

21.9

21.6

37.5

23.1

23.1

17.9

22.7

27.3

18.3

17.1

23.5

19.7

19.0

18.2

25.2

16.4

20.8

15.4

7.7

12.8

20.5

22.7

11.7

17.1

18.5

19.7

19.0

9.1

0.0

15.7

18.8

17.3

7.7

15.4

20.5

6.8

12.1

13.3

7.3

8.6

18.0

14.3

18.2

25.0

13.4

12.5

12.9

23.1

15.4

12.8

11.4

4.5

3.3

2.4

6.2

11.5

14.3

22.7

12.5

7.1

12.5

9.8

0.0

7.7

10.3

11.4

9.1

6.7

2.4

14.8

3.3

9.5

9.1

12.5

6.3

10.9

8.6

8.6

7.1

9.1

8.6

10.0

5.1

16.7

9.1

23.1

15.4

7.8

7.7

7.7

9.1

5.0

7.1

12.5

7.8

15.4

18.2

5.5

7.7

6.6

9.4

9.1

11.7

19.5

9.1

6.7

2.6

2.5

12.5

 

       

問９①【投資信託購入の際の重視点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

※ Ｎ数 (サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

換金の

しやすさ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

評価会社

による

評価

商品

コンセプト

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

45.9

47.7

43.4

47.1

57.1

48.3

42.0

40.9

43.4

38.2

58.6

30.6

32.2

38.2

34.5

0.0 0.0

3.4

0.0

0.0

1.9

0.0

1.2

2.0

0.0

2.0

0.0

0.8

0.7

0.9

0.0

0.0

0.0

21.4

28.3

28.6

 13.8 27.6

21.4

25.5

21.6

24.8

17.0

29.4

14.3

28.2

10.4

20.8 17.3

 13.8

11.8

26.4

 10.7

5.9

10.3

28.6

18.9

8.7

12.9

6.9

15.7

5.7

12.8

9.8 8.6

8.1

9.4

6.9

21.4

11.8

7.5

8.1

7.8

6.9

9.8

8.1

5.5 6.7

5.4

8.5

4.9

7.1

6.9

7.1

 

 

年

収

別
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問９②【投資信託を今後購入する際、重視したい点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

換金の

しやすさ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

評価会社

による

評価

商品

コンセプト

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

60.0

56.3

63.8

63.6

57.1

63.9

60.5

61.0

63.3

60.6

59.1

61.5

61.5

69.2

40.4

45.3

50.0

40.9

39.3

44.4

36.6

40.0

36.4

40.9

43.6

61.5

0.0

0.0

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

35.7

35.4

        15.4

     30.8

     30.8

     25.6

    22.7

   15.2

   15.0

  9.8

   18.5

    23.0

     31.0

    22.7

   12.5

   15.7

    25.0

   20.4

   15.4

   15.4

 5.1

    18.2

     24.2

    21.7

   12.2

     24.7

    21.3

   14.3

    18.2

    21.3

   16.4

   18.8

38.5

    23.1

  6.8

   16.7

   16.7

   12.2

   16.0

    14.8

   19.0

    22.7

    25.0

   18.1

   14.8

   16.5

    23.1

    23.1

   17.9

   15.9

  10.6

   15.0

   12.3

    24.6

   19.0

    22.7

   12.5

   15.0

   17.2

  16.1

   15.4

    23.1

    17.9

  11.4

  10.6

   15.0

   14.6

   11.1

    19.7

  9.5

  9.1

   13.4

  12.5

  12.9

15.4

15.4

5.1

13.6

15.2

11.7

17.1

11.1

9.8

16.7

   25.0

  12.6

  11.7

  12.2

7.7

17.9

11.4

7.6

1.7

2.4

7.4

4.9

14.3

18.2

12.5

5.5

10.9

8.2

15.4

15.4

5.1

9.1

4.5

6.7

4.9

4.9

4.9

14.3

9.1

5.5

7.8

6.7

15.4

15.4

10.3

2.3

6.1

3.3

3.7

4.9

11.9

18.2

5.5

6.3

5.9

2.6

2.3

3.0

1.7

7.3

2.4

2.4

1.6

2.0

2.6

4.5

1.5

3.3

4.9

2.5

1.6

2.4

3.1

1.6

2.4

7.7

2.6

4.5

1.5

3.3

4.9

3.7

4.9

12.5

2.4

4.7

3.5

 

 

問９②【投資信託を今後購入する際、重視したい点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数 (サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

換金の

しやすさ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

評価会社

による

評価

商品

コンセプト

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

60.0

61.7

57.5

63.7

64.3

58.6

40.4

42.3

37.7

41.2

58.6

0.0 0.0

3.4

3.8

0.0

0.0

2.0

2.7

0.9

2.0

3.4

2.4

2.7

1.9

2.0

0.0

3.5

1.3

1.0

0.0

0.0

21.4

6.9

14.3

25.5

20.4

20.8

19.8

18.8

16.1

22.6

14.7

7.1

27.6 17.2

21.4

8.8

22.6

12.1

16.5 16.1

18.8

12.3

22.5

10.3 13.8

14.3

18.6

7.5

16.8

12.9

17.2

7.1

17.6

6.6

16.1

12.2 8.2

8.7

4.9

7.5

21.4

13.8

9.8

5.7

7.4

6.7 5.9

7.4

10.8

7.1 14.3

6.6

 

 

   

 

 

 

年

収

別
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(４)投資信託の購入資金 

投資信託の購入資金は、「定期性の預貯金等から」が 44.3％で特に高く、次いで「月々の収

入から」が 30.2％で続く。他にも「ボーナスから」「退職金・相続等の臨時収入から」も 10％

強みられる。 

時系列でみると、「定期性の預貯金等から」は前回より 8.5 ﾎﾟｲﾝﾄ低くなり、前々回の水準に

戻った。 

対象者属性別にみると、「定期性の預貯金等から」は男性より女性が高く、「月々の収入から」

は男性の方が高い。 

年代別では、40 代以下では「月々の収入から」が「定期性の預貯金等から」を上回るが、60

代以上では「定期性の預貯金等から」の方が圧倒的に高い。「ボーナスから」は 40 代で最も高

く、「退職金・相続等の臨時収入から」は 60 代で特に高い。 

年収別では、年収が“500 万円未満”の層では「定期性の預貯金等から」が主であるが、“500

万円以上”の層では「月々の収入から」の方が高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「退職金・相続等の臨時収入

から」や「他の投資信託を売ったお金」が高く、「月々の収入から」や「ボーナスから」は低い。 

投資信託保有種類別でみると、投資信託保有層では他の層に比べて「退職金・相続等の臨時収

入から」が高い。その他投資信託保有層は「定期性の預貯金等から」が主であり、「月々の収入

から」等他の資金での購入率は低い。 

 

問６【投資信託の購入資金(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

他の投資信託

を売ったお金

株式・債券等

を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

44.3

52.8

45.2

30.2

25.5

27.8

3.9

3.9

1.7

0.8

0.0

2.2

13.7

10.0

13.5 15.7

15.6

  12.5

6.1

5.2

7.8 7.1

10.0

12.6 8.3

9.5

4.3
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問６【投資信託の購入資金(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６【投資信託の購入資金(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

他の投資信託

を売ったお金

株式・債券等

を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

44.3

45.0

43.4

43.1

35.7

55.2

30.2

24.2

38.7

25.5

35.7 0.0

1.9

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.8

1.3

0.0

0.0

0.0

0.017.2

13.7

9.8

10.3

8.7

20.8

23.5

3.8

6.9

14.3

18.8

12.5

13.8

7.1

12.7

12.1

7.8 7.1

7.4

6.6

7.8

10.3

7.1

4.9

4.7

4.0

4.3 3.9

5.4

7.8

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

他の投資信託

を売ったお金

株式・債券等

を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

44.3

38.3

50.4

50.0

40.9

31.0

36.1

51.9

56.1

43.3

50.0

45.5

28.2

30.8

30.8

30.2

35.2

25.2

25.0

59.1

40.5

27.9

30.0

28.8

38.5

46.2

53.8

0.0 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

2.4

3.7

3.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

0.8

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.5

22.0

22.7

25.6

23.1

15.4

6.8

16.7

10.0

14.6

7.4

16.4

9.1

12.5

14.2

13.3

13.7

23.8

12.5

14.8

10.2

11.5

22.2

9.8

10.0

15.2

15.9

10.3

7.7

4.5

4.8

23.1 7.7

7.7

11.4

10.6

 6.7

9.9

12.2

10.2

5.5

7.8

8.2

4.8

15.4

7.7

15.9

6.1

6.7

7.3

12.3

8.6

7.1

5.5

7.1

7.7

5.1

4.5

6.7

4.9

8.2

4.7

3.9

4.3

4.8

4.9

4.9

3.7

5.0

2.3

7.7

7.7

3.9

3.9

3.9

12.5

2.6

  

年

収

別
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 (５)投資信託の購入目的 

投資信託を購入した目的は、「特に目的はないが資金を増やしたいため」(38.8％)と「老後の

生活資金」(31.8％)が特に高い。次いで「資産のリスク分散」が 21.2％で続く。 

時系列でみると、「資産のリスク分散」が前回より 6.9 ﾎﾟｲﾝﾄ低下し、前々回と同水準に戻っ

ている。 

対象者属性別にみると、性別では、「資産のリスク分散」が女性より男性で高い。 

年代別では、「老後の生活資金」は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみられ、「資産のリ

スク分散」も 50代以下に比べて 60 代以上の“高齢層”の方が高い傾向がみられる。このため、

「特に目的はないが資金を増やしたいため」の割合は高齢層ほど低く、高齢層ほど目的を持って

購入している様子がうかがえる。 

年収別では、100 万円未満の層は“100 万円以上 500 万円未満”の層に比べて「特に目的はな

いが資金を増やしたいため」が高く、「老後の生活資金」や「資産のリスク分散」などは低い。

なお、Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データではあるが、1000 万円以上の層では「特に目

的はないが資金を増やしたいため」はほとんどみられず、「老後の生活資金」や「資産のリスク

分散」など目的を持って購入している割合が高い。 

投資信託保有状況別に購入目的をみると、現在保有層は保有経験層に比べて「特に目的はない

が資金を増やしたいため」が低く、「老後の生活資金」や「資産のリスク分散」など具体的な目

的を持って購入した割合が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層は他の層に比べて「資産のリスク分散」が、そ

の他投資信託保有層は「特に目的はないが資産を増やしたいため」が高い。 

 

問５【投資信託の購入目的(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

経済の勉強

のため

レジャー資

金

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金 結婚資金

耐久

消費財の

購入資金

独立自営の

ための資金

特に目的は

ないが資金を

増やしたい

その他 無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

31.8

34.6

32.2

21.2

28.1

2.0

0.0

1.7

1.6 0.4

1.7

0.4

38.8

35.5

34.3

0.4

0.0

2.223.0 10.9

10.8

 9.0

 4.8

 4.8

6.7

  7.0

  6.5

  5.5

  5.7

 3.0

 4.7

 3.9

 3.5

6.3

6.9

4.3
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問５【投資信託の購入目的(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】

           ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５【投資信託の購入目的(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

経済の

勉強のため

レジャー

資金

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金 結婚資金

耐久

消費財の

購入資金

独立自営の

ための資金

特に目的

ないが

資金を

増やしたい

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

31.8

40.9

41.2

50.0

37.9

32.4

0.0

4.7

4.0

0.0

4.7

2.0

2.9

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

2.0

0.9

1.0

3.4

0.4

0.7

0.0

1.0

0.0

0.0

38.8

30.9

50.0

29.4

28.6

41.4

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

18.9

28.2

21.2

17.2

14.3

11.3

6.9

8.8

10.4

8.1

9.0

10.3

7.1

7.8

8.1

6.7 5.5

7.5

3.9

6.9

8.5 4.7

7.1

3.4

6.6

6.0

6.3

7.1

6.9

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

レジャー

資金

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金 結婚資金

耐久

消費財の

購入資金

独立自営の

ための資金

経済の

勉強のため

特に目的

ないが

資金を

増やしたい

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

31.8

32.0

31.5

0.0

42.0

56.1

40.9

36.4

46.2 46.2

3.9

0.0

2.4

3.3

10.0

2.3

0.0

0.0

2.4

2.5

4.5

2.3

4.7

2.4

0.0

4.8

3.3

1.2

0.0

0.0

2.0

1.6

2.4

0.0

0.0

1.6

0.0

2.4

3.3

1.5

0.0

2.6

0.0

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

3.3

2.5

0.0

1.7

3.0

2.3

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.8

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

1.2

38.8

35.9

41.7

37.5

40.9

47.6

42.6

35.8

43.3

31.8

36.4

41.0

61.5

0.0

3.7

2.4

4.5

5.1

0.0

0.4

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

4.5

14.3

27.9

26.7

15.4

20.5

10.0

21.2

25.0

31.8

23.1

28.1

14.2

18.2

16.7

16.4

24.7

26.8

25.8

15.4 5.1

7.6

7.3

7.4

9.4

6.7

22.7

15.4

5.5

5.5

5.5

9.1

11.5

4.9

6.7

7.7

5.1

23.1   7.7

  7.7

 6.1

 7.0

9.8

13.6

15.4

7.7

7.1

15.4

7.7

10.3

11.4

9.1

6.7

9.8

6.6

9.0

8.6

9.4

25.0

27.3

14.3

29.3

7.7

6.1

8.3

8.2

11.9

9.1

6.3

6.3

6.3

15.4

12.5

年

収

別
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 (６)投資信託の運用実績評価 

投資信託の運用実績評価を尋ねると、「期待した以上だった」は 1.6％、「期待通りの実績だ

った」は 11.0％であり、これらを合わせた“期待以上”は 12.6％である。一方、「期待してい

たよりもやや悪かった」は 34.1％、「全く期待はずれだった」は 24.3％であり、これらを合わ

せた“期待以下”は 58.4％と半数を超え、“期待以上”を大きく上回っている。また、「なん

ともいえない」と評価を保留した人も 28.6％みられる。「期待した以上だった」から「全く期

待はずれだった」に、４点から１点の得点を与えて平均値を算出したところ、1.9 点となった。 

時系列でみると、毎回“期待以上”が低下、“期待以下”が上昇しており、運用実績評価は全

体的に悪化傾向が続いている。平均値も前々回の 2.5 点から徐々に低下している。 

対象者属性別でみると、男性は女性に比べて“期待以上”が高く、「なんともいえない」は低

い。 

年代別にみると、30 代はＮ数(サンプル数)が少なく参考データではあるが、“期待以上”が

特に高く、“期待以下”とほぼ拮抗している。“期待以上”は 50 代が最も低く、“期待以下”

は 60代が最も高い。平均値でみても、期待値が最も高いのは 30 代、最も低いのは 50 代である。 

年収別では、“期待以上”は 100 万円未満の層で最も低く、500 万円以上 800 万円未満の層で

最も高い。平均値でみても、500 万円以上 800 万円未満の層の評価が最も高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層の方が保有経験層に比べて“期待以上”が低い。 

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層は「なんともいえない」が低く、“期待

以下”が高いため、平均値は他の層に比べて低い。 

 

問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成22年 255 1.9

平成20年 231 2.1

平成19年 230 2.5

11.0

19.5

31.7

34.1

36.8

28.6

25.5

期待した

以上だった

9.1

0.9

1.6

期待通りの

実績だった

期待していたよりも

やや悪かった

14.8 13.5

全く期待はずれ

だった

16.9

24.3

28.3

なんとも

いえない

2.6

0.4

0.4

無回答



 
－ 29 －

問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

Ｎ

平均値

全　　体 255 1.9

現在保有層 149 1.8

保有経験層 106 1.9

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 1.9

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 1.9

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 1.6

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

11.0

8.7

14.2

10.8

6.9

34.1

42.9

28.6

26.8

31.1

28.4

50.0

13.8

期待した

以上だった

0.0

0.0

1.0

2.8

0.7

1.6

0.0

期待通りの

実績だった

38.3

38.2

34.5

期待していたよりも

やや悪かった

28.3 23.6

全く期待はずれ

だった

44.8

7.1

21.6

24.8

24.3

なんとも

いえない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.4

無回答

Ｎ

平均値

全　　体 255 1.9

男性 128 1.9

女性 127 1.8

20代 8 2.0

30代 22 2.3

40代 42 2.0

50代 61 1.6

60代 81 1.8

70歳以上 41 2.0

100万円未満 60 1.7

300万円未満 66 1.9

500万円未満 44 2.1

800万円未満 39 2.0

1000万円未満 13 1.7

1000万円以上 13 1.8

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

11.0

14.8

7.1

12.5

31.8

11.9

4.9

8.6

12.2

5.0

13.6

9.1

23.1

7.7

7.7

34.1

34.4

25.0

22.7

28.6

41.5

40.9

40.9

23.1

28.6

25.0

32.3

37.5

22.7

33.3

36.1

19.8

33.3

21.2

31.8

30.8

30.8

15.4

0.0

期待した

以上だった

0.0

0.0

4.5

1.5

1.7

0.0

1.2

0.0

4.8

4.5

0.0

1.6

1.6

1.6

期待通りの

実績だった

29.5

30.8

53.8

期待していたよりも

やや悪かった

28.3

40.7

33.9 25.2

29.5

23.1

全く期待はずれ

だった

30.8

20.5

13.6

22.7

31.7

14.6

29.6

21.4

18.2

12.5

23.4

24.3

31.7

なんとも

いえない

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.8

0.4

0.0

0.0

無回答

年

収

別
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 (７)償還・売却資金の流出先 

投資信託の償還あるいは売却した資金の流出先は、「預貯金にまわした」が 38.0％で最も高

い。次いで「生活資金にまわした」(25.9％)、「他の投資信託を購入した」(18.8％)、「株式・

債券を購入した」(13.3％)の順となっている。 

時系列でみても、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別としては、性別では大きな差がみられる項目はない。 

年代別にみると、「預貯金にまわした」のは 40～50 代に比べて 60代以上の高齢層の方がやや 

高い。50代では「生活資金にまわした」が他の年代と比べて最も高い。 

年収別では、500 万円以上 800 万円未満の層は他の層に比べて「預貯金にまわした」が低い。

100 万円未満の層では「生活資金にまわした」が高く、「預貯金にまわした」との差が小さい。

なお、Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データではあるが、1000 万円以上の層は「他の投資

信託を購入した」が最大流出先となっており、「生活資金にまわした」は低い。 

投資信託保有状況別にみると、「他の投資信託を購入した」は現在保有層では 30.9％みられ

るのに対し、保有経験層ではほとんどみられない。また、現在保有層は保有経験層に比べて「預

貯金にまわした」「生活資金にまわした」は低い。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層では「預貯金にまわした」は他の層より低

く、「他の投資信託を購入した」「株式・債券を購入した」が高いことから、引き続き金融資産

として還流させている人が多いことがうかがえる。 

 

問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

38.0

42.9

42.2

25.9

23.4

20.9

18.8

19.0

1.2

16.5

11.7

13.3

13.0 5.2

8.2

8.6

12.1

14.8

12.5

4.8

3.0
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問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

38.0

30.9

48.1

27.5

42.9

41.4

25.9

16.8

38.7

17.6

21.4

18.8

30.9

34.3

21.4

27.6

16.1

17.6

18.1

24.1

1.2

0.0

0.0

0.010.3

1.9

13.3

10.3

7.1

9.4

3.4

7.1

6.9

12.3

6.0

8.6

17.6

14.3

4.7

12.5

2.0

2.0

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

38.0

35.2

40.9

37.5

36.4

33.3

34.4

40.7

43.9

35.0

43.9

36.4

23.1

38.5

38.5

25.9

28.9

22.8

27.3

26.2

31.1

23.5

24.4

35.0

22.7

29.5

25.6

23.1

18.8

18.0

19.7

25.0

27.3

21.0

18.2

27.3

23.1

53.8

20.5

23.1

0.0

0.0

1.2

1.6

0.8

0.0

0.0

1.6

1.2

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.015.4

12.5

16.7

16.4

15.4

14.6

11.7

15.4

9.1

13.6

11.7

14.6

14.8

13.1

9.5

13.6

12.5

13.4

13.3

13.3

4.5

8.7

8.6

8.6

11.9

11.5

7.4

7.3

13.3

6.1

9.1

10.3

15.4

16.7

7.7

15.4

15.4

9.1

10.6

13.3

14.6

8.6

14.8

9.1

12.5

11.0

14.1

12.5

2.6

12.5

年

収

別
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(８)分配金の特徴認知状況 

投資信託の『分配金』の特徴の中では「運用成績によって変動する」の認知率が最も高く、４

人に３人(74.5％)が知っている。「収益が出た場合は分配金が支払われる」(52.2％)、「成績不

良時には支払われない場合がある」(49.0％)、「毎月支払われる商品がある」(45.9％)、「決算

ごとに支払われる」(44.7％)などについてもほぼ半数は認知している。一方、「支払われた額だ

け基準価額が下がる」ことを認知しているのは 20.4％に留まる。 

対象者属性別については、性別では、「決算ごとに支払われる」の認知率は男性の方が女性よ

り高い。 

年代別にみると、「成績不良時には支払われない場合がある」の認知率は年代が高いほど下が

る傾向がみられる。「決算ごとに支払われる」も 40 代以下より 50 代以上の方が低く、全体的に

高齢層の認知率は低くなる傾向がみられる。 

年収別では、100 万円以上 300 万円未満の層は他の層に比べて「収益が出た場合は分配金が支

払われる」「成績不良時には支払われない場合がある」「決算ごとに支払われる」の認知率が低

く、「運用成績によって変動する」も“300 万円未満”の層の認知率が低い。Ｎ数(サンプル数)

が少ないため参考データではあるが、1000 万円以上の層は「成績不良時には支払われない場合

がある」「決算ごとに支払われる」が高く、全般的に特徴をよく認知している。 

地域別では、「毎月支払われる商品がある」の認知率は阪神圏の方が首都圏に比べて高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「毎月支払われる商品がある」

「決算ごとに支払われる」の認知率が高く、「運用成績によって変動する」や「支払われた額だ

け基準価額が下がる」も高い。つまり、全般的に現在保有層の方が『分配金』について多様な面

を認知していることがわかる。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層に比べて認知率が

高い項目が多く、『分配金』について全般的によく知られている。 
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問 10【「分配金」の特徴認知状況(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

運用成績に

よって変動する

収益が出た

場合は分配金

が支払われる

成績不良時には

支払われない

場合がある

毎月

支払われる

商品がある

決算ごとに

支払われる

支払われた

額だけ基準

価額が下がる

知っている

ものはない

無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

首都圏 147 

阪神圏 108 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

74.5

77.3

71.7

75.0

86.4

81.0

72.1

70.4

73.2

66.7

65.2

86.4

84.6

92.3

84.6

74.8

74.1

52.2

52.3

52.0

59.1

54.8

50.8

55.0

39.4

59.0

69.2

69.2

53.1

50.9

48.7

76.9

50.0 62.5

54.5

46.2

0.0

1.2

0.8

1.6

4.5

0.0

2.6

0.0

25.0

56.8

43.9

56.8

61.9

49.0

51.6

46.5

37.5

59.1

52.5

44.4

36.6

56.7

34.8

59.1

46.2

48.3

50.0

61.5

42.9

45.5

51.9

41.5

46.2

41.0

45.5

45.5

50.0

36.6

55.6

41.0

46.5

45.3

45.9

57.1

39.3

44.7

49.2

40.2

34.1

43.2

41.7

31.8

54.5

51.3

76.9

44.2

45.4

28.2

18.0

27.3

25.0

16.7

16.5

20.4

24.2

23.5

17.1

23.3

16.7

20.5

23.1

20.4

20.4

15.4

8.8

7.7

13.6

6.2

11.9

12.5

8.2

8.6

7.9

6.6

14.6

8.3

4.5

2.6

0.0

7.4

12.5

2.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.2

0.0

0.0

0.0

 

 

問 10【「分配金」の特徴認知状況(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 
 N

運用成績に

よって変動する

収益が出た

場合は分配金

が支払われる

成績不良時に

支払われない

場合がある

毎月

支払われる

商品がある

決算ごとに

支払われる

支払われた

額だけ基準

価額が下がる

知っている

ものはない

無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

74.5

77.9

69.8

78.4

64.3

86.2

52.2

52.3

51.9

59.8

30.2

3.4

0.9

0.0

0.0

28.6

37.9

14.3

49.0

57.8

34.5

49.0

49.1

62.7

28.3

58.6

28.6

58.4

45.9

48.3

21.4

61.8

55.0

44.7

7.1

20.4

24.8

14.2

27.5

20.7

0.0

8.8

9.4

7.4

8.2 1.2

1.3

1.0

 

年

収

別
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(９)目論見書閲読状況 

①目論見書閲読経験 

目論見書の閲読経験については、「全部読んだ」が 2.7％、「必要と思われる項目を読んだ」

が 37.3％であり、両者を合わせた“閲読経験率”は 40.0％である。これに対し、「あまり読ま

なかった」は 58.8％と過半数を占め、“閲読経験率”を大きく上回る。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では、“閲読経験率”に大きな差はみられない。 

年代別では、40 代の“閲読経験率”が最も高く、60 代以上では低い。 

年収別では、“閲読経験率”は 800 万円未満の各層では大きな差はみられない。それ以上の高

収入層はＮ数(サンプル数)が少ないため参考データではあるが、“閲読経験率”は高いといえる。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層は保有経験層より“閲読経験率”が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層の“閲読経験率”が他の層より高くなっている。 

 

問 11【目論見書閲読経験(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

問 11【目論見書閲読経験(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成22年 255

平成20年 231

37.3

34.2

58.8

2.7

3.9

全部読んだ

必要と思われる

項目を読んだ

あまり読まなかった

61.0

1.2

0.9

無回答

Ｎ

全　　体 255

男性 128

女性 127

20代 8

30代 22

40代 42

50代 61

60代 81

70歳以上 41

100万円未満 60

300万円未満 66

500万円未満 44

800万円未満 39

1000万円未満 13

1000万円以上 13

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

37.3

39.8

34.6

25.0

40.9

42.9

44.3

29.6

36.6

28.3

34.8

34.1

33.3

61.5

76.9

58.8

55.5

37.5

59.1

50.0

63.4

62.1

59.1

61.5

7.7

全部読んだ

0.0

2.6

4.5

3.0

1.7

0.0

2.5

1.6

7.1

0.0

12.5

2.4

3.1

2.7

必要と思われる

項目を読んだ

54.1

38.5

15.4

あまり読まなかった

70.0

66.7

62.2

0.8

0.0

0.0

無回答

0.0

2.6

2.3

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

25.0

1.6

1.2

年

収

別
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  問 11【目論見書閲読経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 255

現在保有層 149

保有経験層 106

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

37.3

40.3

33.0

46.1

28.6

27.6

58.8

71.4

2.7

4.0

0.9

4.9

0.0

3.4

全部読んだ

必要と思われる

項目を読んだ

64.2

あまり読まなかった

69.0

49.0

55.0

1.2

0.7

0.0

0.0

0.0

無回答

1.9
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②目論見書未読理由(現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者) 

目論見書を「あまり読まなかった」人に対し、その理由を尋ねたところ、「内容が多すぎて読

む気にならない」が 81.3％と特に高く、「専門用語が多すぎるので理解しづらい」は 49.3％、

「重要な箇所がわからない」は 28.0％みられる。 

前回調査と比べると、「専門用語が多すぎるので理解しづらい」が上昇したが、「重要な箇所

がわからない」は低下した。 

対象者属性別にみると、性別で大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別では、「重要な箇所がわからない」は現在保有層の方が保有経験層より高

い。 

保有種類別については、株式投資信託保有層以外、サンプル数が少ないため、参考データとし

て提示するに留める。 

 

問 11-1【目論見書未読理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者ベース】 

 

 

 

 

 

問 11-1【目論見書未読理由(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

内容が多すぎて

読む気にならない

専門用語が多すぎるので

理解しづらい

重要な箇所がわからない その他 無回答

全　体 150 

男　性 71 

女　性 79 

性

別

81.3

81.7

81.0

49.3

49.3

49.4

28.0

25.4

30.4

0.0

0.0

0.06.3

8.0

9.9

 N

内容が多すぎて

読む気にならない

専門用語が多すぎるので

理解しづらい

重要な箇所がわからない その他 無回答

平成22年 150 

平成20年 141 

81.3

78.7

49.3

31.2

28.0

43.3 0.0

   8.0

   9.9

0.0

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

内容が多すぎ

て読む気に

ならない

重要な箇所が

わからない

専門用語が

多すぎるので

理解しづらい

その他 無回答

　全　　体 150 122 74 42 12 -

100.0100.0100.0100.0 81.381.381.381.3 49.349.349.349.3 28.028.028.028.0 8.08.08.08.0 ----

20代 3 2 - - 1 -

100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 ---- ---- 33.333.333.333.3 ----

30代 13 10 9 6 1 -

100.0100.0100.0100.0 76.976.976.976.9 69.269.269.269.2 46.246.246.246.2 7.77.77.77.7 ----

40代 21 17 9 7 1 -

100.0100.0100.0100.0 81.081.081.081.0 42.942.942.942.9 33.333.333.333.3 4.84.84.84.8 ----

50代 33 30 21 9 1 -

100.0100.0100.0100.0 90.990.990.990.9 63.663.663.663.6 27.327.327.327.3 3.03.03.03.0 ----

60代 54 44 23 14 4 -

100.0100.0100.0100.0 81.581.581.581.5 42.642.642.642.6 25.925.925.925.9 7.47.47.47.4 ----

70歳以上 26 19 12 6 4 -

100.0100.0100.0100.0 73.173.173.173.1 46.246.246.246.2 23.123.123.123.1 15.415.415.415.4 ----

100万円未満 42 38 21 15 2 -

100.0100.0100.0100.0 90.590.590.590.5 50.050.050.050.0 35.735.735.735.7 4.84.84.84.8 ----

300万円未満 41 31 18 10 4 -

100.0100.0100.0100.0 75.675.675.675.6 43.943.943.943.9 24.424.424.424.4 9.89.89.89.8 ----

500万円未満 26 17 16 7 3 -

100.0100.0100.0100.0 65.465.465.465.4 61.561.561.561.5 26.926.926.926.9 11.511.511.511.5 ----

800万円未満 24 21 11 5 2 -

100.0100.0100.0100.0 87.587.587.587.5 45.845.845.845.8 20.820.820.820.8 8.38.38.38.3 ----

1000万円未満 5 5 1 2 - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 20.020.020.020.0 40.040.040.040.0 ---- ----

1000万円以上 2 2 - - 1 -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- 50.050.050.050.0 ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問 11-1【目論見書未読理由(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

内容が多すぎて

読む気にならない

専門用語が多すぎるので

理解しづらい

重要な箇所がわからない その他 無回答

全　体 150 

現在保有層 82 

保有経験層 68 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

50 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

10 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

20 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

81.3

84.1

77.9

90.0

60.0

80.0

49.3

52.4

45.6

48.0

60.0

65.0

28.0

35.4

19.1

42.0

35.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0  10.0

   8.0

   7.3

   4.0

  8.8

   15.0
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(10)運用報告書閲読状況 

①運用報告書閲読経験 

運用報告書の閲読経験については、「読んだことがある」(＝閲読経験率)が 58.4％と過半数

を占め、「読んだことはない」の 40.4％を上回っている。 

時系列でみると、閲読経験率には大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では閲読経験率には大きな差はみられない。 

年代別では、40 代の閲読経験率が最も高い。 

年収別では、“800 万円未満”層の中でみると、100 万円以上 300 万円未満の層は閲読経験率

が高い。Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データではあるが、“800 万円以上”の層では閲読

経験率はさらに高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層の方が保有経験層より閲読経験率が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層とその他投資信託保有層では閲読経験率に大き

な差はみられない。 

 

問 12【運用報告書閲読経験(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成22年 255

平成20年 231

平成19年 230

40.4

36.4

読んだことがある

61.7

63.6

58.4

36.1

読んだことはない

0.0

1.2

無回答

2.2
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問 12【運用報告書閲読経験(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12【運用報告書閲読経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 255

現在保有層 149

保有経験層 106

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

40.4

32.2

51.9

30.4

42.9

34.5

読んだことがある

65.5

57.1

69.6

46.2

67.1

58.4

読んだことはない

0.0

0.0

0.0

1.9

0.7

1.2

無回答

Ｎ

全　　体 255

男性 128

女性 127

20代 8

30代 22

40代 42

50代 61

60代 81

70歳以上 41

100万円未満 60

300万円未満 66

500万円未満 44

800万円未満 39

1000万円未満 13

1000万円以上 13

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

40.4

39.1

41.7

37.5

40.9

33.3

41.0

43.2

41.5

50.0

36.4

47.7

46.2

30.8

12.5

2.6

100.0

読んだことがある

69.2

51.3

52.3

62.1

50.0

56.1

55.6

59.0

66.7

59.1

50.0

56.7

60.2

58.4

0.0

読んだことはない

0.0

0.0

0.0

1.5

2.4

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

1.6

0.8

1.2

無回答

年

収

別
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②運用報告書理解状況(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者) 

運用報告書閲読経験者に運用報告書の理解状況を尋ねたところ、「よく理解できた」のは 2.7％

のみであるが、「まあまあ理解できた」(55.7％)と合わせた“理解層”は 58.4％と過半数を占

める。一方、「よくわからなかった」(38.3％)と「全くわからなかった」(3.4％)を合わせた“非

理解層”も 41.7％みられる。「よく理解できた」から「全くわからなかった」まで、４点から

１点の得点を与えて平均値を算出したところ、2.6 点となった。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、女性より男性の方が“理解層”比率は高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層の方が保有経験層に比べて“理解層”比率が高い。 

 

問 12-1【運用報告書理解状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲覧経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 12-1【運用報告書理解状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層保有経験層のうち運用報告書閲覧経験者ベース】 

 ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 149 2.6

男性 77 2.7

女性 72 2.4

性

別

55.7

70.1

40.3

38.3

26.0

よく理解できた

4.2

1.3

2.7

まあまあ

理解できた

よくわからなかった

51.4 4.2

全くわからなかった

2.6

3.4

0.0

0.0

0.0

無回答

Ｎ

平均値

平成22年 149 2.6

平成20年 147 2.6

平成19年 142 2.5

55.7

53.7

47.2

38.3

38.1

よく理解できた

4.2

4.1

2.7

まあまあ

理解できた

よくわからなかった

46.5 2.1

全くわからなかった

3.4

3.4

0.0

0.7

0.0

無回答

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

よく

理解できた

まあまあ

理解できた

よくわから

なかった

全くわから

なかった

無回答 平均値

　全　　体 149 4 83 57 5 -

100.0100.0100.0100.0 2.72.72.72.7 55.755.755.755.7 38.338.338.338.3 3.43.43.43.4 ---- 2.62.62.62.6

20代 4 1 3 - - -

100.0100.0100.0100.0 25.025.025.025.0 75.075.075.075.0 ---- ---- ---- 3.33.33.33.3

30代 13 - 10 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 76.976.976.976.9 15.415.415.415.4 7.77.77.77.7 ---- 2.72.72.72.7

40代 28 - 17 9 2 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 60.760.760.760.7 32.132.132.132.1 7.17.17.17.1 ---- 2.52.52.52.5

50代 36 2 16 17 1 -

100.0100.0100.0100.0 5.65.65.65.6 44.444.444.444.4 47.247.247.247.2 2.82.82.82.8 ---- 2.52.52.52.5

60代 45 1 25 18 1 -

100.0100.0100.0100.0 2.22.22.22.2 55.655.655.655.6 40.040.040.040.0 2.22.22.22.2 ---- 2.62.62.62.6

70歳以上 23 - 12 11 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 52.252.252.252.2 47.847.847.847.8 ---- ---- 2.52.52.52.5

100万円未満 30 2 6 19 3 -

100.0100.0100.0100.0 6.76.76.76.7 20.020.020.020.0 63.363.363.363.3 10.010.010.010.0 ---- 2.22.22.22.2

300万円未満 41 - 28 13 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 68.368.368.368.3 31.731.731.731.7 ---- ---- 2.72.72.72.7

500万円未満 23 1 14 7 1 -

100.0100.0100.0100.0 4.34.34.34.3 60.960.960.960.9 30.430.430.430.4 4.34.34.34.3 ---- 2.72.72.72.7

800万円未満 20 - 14 5 1 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 70.070.070.070.0 25.025.025.025.0 5.05.05.05.0 ---- 2.72.72.72.7

1000万円未満 9 1 5 3 - -

100.0100.0100.0100.0 11.111.111.111.1 55.655.655.655.6 33.333.333.333.3 ---- ---- 2.82.82.82.8

1000万円以上 13 - 11 2 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 84.684.684.684.6 15.415.415.415.4 ---- ---- 2.82.82.82.8

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問 12-1【運用報告書理解状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 149 2.6

現在保有層 100 2.7

保有経験層 49 2.4

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

71 2.7

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

8 2.8

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

19 2.4

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

55.7

61.0

44.9

62.0

75.0

47.4

38.3

25.0

よく理解できた

0.0

0.0

5.6

0.0

4.0

2.7

まあまあ

理解できた

33.0

31.0

47.4

よくわからなかった

49.0 6.1

全くわからなかった

5.3

0.0

1.4

2.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答
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③運用報告書未読理由(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者) 

運用報告書閲読未経験者に、読んだことがない理由を尋ねたところ、「特に興味もなかったの

で」(49.5％)が最も高く、次いで「難しそうだったので」(35.9％)が高い。「発行されているこ

とも知らなかった」は 7.8％に留まる。 

時系列でみると、「難しそうだったので」の比率が毎回低下している。「特に興味もなかった

ので」は前々回から前回は上昇したが、今回は前回と同水準を維持している。 

対象者属性別でみると、性別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別でも、現在保有層と保有経験層の間に大きな差はみられない。 

 

問 12-2【運用報告書未読理由(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 12-2【運用報告書未読理由(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 103

男性 50

女性 53

性

別

49.5

54.0

45.3

7.8

6.0

6.8

8.0

5.7

難しそうだったので

39.6

32.0

35.9

特に興味も

なかったので

発行されていること

も知らなかった

9.4

その他

0.0

0.0

0.0

無回答

Ｎ

平成22年 103

平成20年 84

平成19年 83

49.5

48.8

37.3

7.8

9.5

難しそうだったので

49.4

41.7

35.9

特に興味も

なかったので

発行されていること

も知らなかった

12.0

-

その他

-

6.8

1.2

0.0

0.0

無回答

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

難しそう

だったので

特に興味も

なかったので

発行されて

いることも

知らなかった

その他 無回答

　全　　体 103 37 51 8 7 -

100.0100.0100.0100.0 35.935.935.935.9 49.549.549.549.5 7.87.87.87.8 6.86.86.86.8 ----

20代 3 1 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 66.766.766.766.7 ---- ---- ----

30代 9 2 6 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 22.222.222.222.2 66.766.766.766.7 ---- 11.111.111.111.1 ----

40代 14 5 7 2 - -

100.0100.0100.0100.0 35.735.735.735.7 50.050.050.050.0 14.314.314.314.3 ---- ----

50代 25 12 10 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 48.048.048.048.0 40.040.040.040.0 8.08.08.08.0 4.04.04.04.0 ----

60代 35 12 16 4 3 -

100.0100.0100.0100.0 34.334.334.334.3 45.745.745.745.7 11.411.411.411.4 8.68.68.68.6 ----

70歳以上 17 5 10 - 2 -

100.0100.0100.0100.0 29.429.429.429.4 58.858.858.858.8 ---- 11.811.811.811.8 ----

100万円未満 30 11 15 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 36.736.736.736.7 50.050.050.050.0 10.010.010.010.0 3.33.33.33.3 ----

300万円未満 24 10 8 2 4 -

100.0100.0100.0100.0 41.741.741.741.7 33.333.333.333.3 8.38.38.38.3 16.716.716.716.7 ----

500万円未満 21 6 14 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 28.628.628.628.6 66.766.766.766.7 ---- 4.84.84.84.8 ----

800万円未満 18 7 8 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 38.938.938.938.9 44.444.444.444.4 11.111.111.111.1 5.65.65.65.6 ----

1000万円未満 4 3 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 75.075.075.075.0 25.025.025.025.0 ---- ---- ----

1000万円以上 - - - - - -

100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ---- ---- ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別



 
－ 43 －

問 12-2【運用報告書未読理由(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 103

現在保有層 48

保有経験層 55

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

31

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

6

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

10

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

49.5

47.9

50.9

45.2

66.7

50.0

7.8 6.8

10.4

3.6

6.5

16.7

10.0

難しそうだったので

40.0

16.7

48.4

30.9

41.7

35.9

特に興味も

なかったので

0.0

0.0

0.0

0.0

発行されていること

も知らなかった

14.5

その他

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答
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 (11)評価会社による運用評価の認知・利用状況 

評価会社による運用評価については、「評価会社の評価を参考に購入経験あり」は 7.5％に留

まるが、「評価会社の評価を見たことがある」は 39.2％であり、両者を合わせた“認知率”は

46.7％である。一方、「評価会社があること自体知らなかった」は 51.0％とほぼ半数を占めて

いる。 

時系列では、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では、男性は女性に比べて“認知率”が高い。 

年代別では、“認知率”は高齢層ほど低くなる傾向がみられる。 

年収別では、年収が高くなるにつれ“認知率”が段階的に上がる傾向がみられる(ただし、“800

万円以上”の層はＮ数(サンプル数)が少ないため参考データである)。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層の“認知率”に大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、株式 

投資信託保有層は他の層に比べて“認知率”がやや高い。 

 

問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成22年 255

平成20年 231

平成19年 230

39.2

39.4

51.0

55.4

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

5.2

3.9

7.5

38.3

評価会社の評価を

見たことがある

評価会社があること

自体知らなかった

52.6 3.9

無回答

1.3

2.4



 
－ 45 －

問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

Ｎ

全　　体 255

現在保有層 149

保有経験層 106

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

39.2

40.9

36.8

42.2

42.9

34.5

51.0

57.1

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

3.4

0.0

11.8

5.7

8.7

7.5

評価会社の評価を

見たことがある

47.7

43.1

62.1

評価会社があること

自体知らなかった

55.7

1.9

無回答

0.0

0.0

2.9

2.7

2.4

Ｎ

全　　体 255

男性 128

女性 127

20代 8

30代 22

40代 42

50代 61

60代 81

70歳以上 41

100万円未満 60

300万円未満 66

500万円未満 44

800万円未満 39

1000万円未満 13

1000万円以上 13

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

7.5

10.2

4.7

22.7

4.8

4.9

9.9

6.7

3.0

4.5

10.3

23.1

15.4

39.2

46.1

32.3

50.0

40.9

54.8

44.3

30.9

29.3

31.7

30.3

47.7

38.5

61.5

76.9

51.0

42.2

59.8

37.5

36.4

40.5

50.8

55.6

63.4

60.0

62.1

47.7

48.7

15.4

7.7

3.1

12.5

3.7

4.9

4.5

2.4

0.0

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

評価会社の評価を

見たことがある

評価会社があること

自体知らなかった

0.0

0.0

2.6

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

1.6

2.4

無回答

年

収

別
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(12)投資信託会社のホームページ利用経験 

投資信託などの情報を得るために投資信託会社のホームページを「よく利用する」のは 3.1％、

「たまに利用する」は 15.3％であり、両者を合わせた“ＨＰ利用率”は 18.4％である。一方、

「利用したことはない」は 81.2％となっている。 

対象者属性別でみると、性別では、男性は女性に比べて“ＨＰ利用率”が高い。 

年代別では、“ＨＰ利用率”は若年層ほど高い傾向がみられる。 

年収別では、年収が高くなるにつれ“ＨＰ利用率”が上がる傾向がみられる。 

地域別では、首都圏と阪神圏で“ＨＰ利用率”に大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層は保有経験層より“ＨＰ利用率”が高い。 

投資信託保有種類別では、“ＨＰ利用率”は株式投資信託保有層とその他投資信託保有層では

大きな差はみられない。Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データであるが、公社債投資信託の

み保有層ではＨＰはほとんどみられていない。 

 

問 16【投資信託会社のホームページ利用経験(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 255

男性 128

女性 127

20代 8

30代 22

40代 42

50代 61

60代 81

70歳以上 41

100万円未満 60

300万円未満 66

500万円未満 44

800万円未満 39

1000万円未満 13

1000万円以上 13

首都圏 147

阪神圏 108

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

15.3

19.5

11.0

31.8

26.2

18.0

9.9

10.0

7.6

38.5

30.8

15.6

14.8

81.2

75.0

50.0

63.6

71.4

100.0

90.9

79.5

71.8

80.3

82.42.8

3.4

15.4

よく利用する

0.0

2.6

6.8

1.5

0.0

0.0

4.9

1.6

2.4

4.5

12.5

1.6

4.7

3.1

0.0

23.1

13.6

25.0

たまに利用する

80.3

61.5

53.8

利用したことはない

90.0

85.2

87.4

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

無回答

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.8

0.4

年

収

別

年

収

別
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問 16【投資信託会社のホームページ利用経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

Ｎ

全　　体 255

現在保有層 149

保有経験層 106

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

15.3

20.8

7.5

19.6

81.2

100.0

よく利用する

0.0

0.0

5.9

1.9

4.0

3.1

31.0

0.0

たまに利用する

74.5

74.5

69.0

利用したことはない

90.6

0.0

無回答

0.0

0.0

0.0

0.7

0.4



 
－ 48 －

 (13)投資信託の優れていると感じる点 

他の金融商品と比較して投資信託が優れている点(重複回答)は、「定期的に分配金が受け取れ

る」(46.3％)と「専門知識がなくても投資ができる」(43.9％)が特に高く、次いで「少額でも株

式投資の面白味がある」(35.7％)と「比較的高い利回りが期待できる」(35.3％) が続き、これ

ら４点が主な優位点となっている。以下、他の項目は 20％台以下である。 

時系列でみると、「比較的高い利回りが期待できる」は毎回低下し続けており、「専門知識が

なくても投資ができる」も前回調査に比べて下がっている。一方、「種類が豊富で目的に応じて

選べる」は前回調査よりやや上がった。 

対象者属性別にみると、性別では大きな差がみられる項目はない。 

年代別では、60 代は他の年代に比べて「定期的に分配金が受け取れる」は高いが、「少額で

も株式投資の面白味がある」は低い。70 歳以上では「比較的高い利回りが期待できる」は他の

年代より低い。 

年収別では、「定期的に分配金が受け取れる」は年収が“500 万円未満”と低い層の方がそれ

以上の層より高い。 

投資信託保有状況別でみると、「定期的に分配金が受け取れる」は現在保有層の方が保有経験

層より高い。 

投資信託保有種類別については、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層に比べて「専門

知識がなくても投資できる」が高い。公社債投資信託のみ保有層は、Ｎ数(サンプル数)が少ない

ため参考データではあるが、「専門知識がなくても投資ができる」が高く、「定期的に分配金が

受け取れる」を大きく上回っている。 

 

投資信託が優れていると感じる点のうち、特に魅力を感じる点(単数回答)としては、「定期的

に分配金が受け取れる」(25.5％)が最も高く、次いで「比較的高い利回りが期待できる」 (16.5％)

が高い。重複回答で第２位の「専門知識がなくても投資ができる」は、単数回答では 11.0％で

第４位に下がる。 

前回調査と比べると、大きな違いはみられない。 

対象者属性別にみると、性別では大きな差はみられない。 

年代別では、60 代は「定期的に分配金が受け取れる」が 39.5％を占め特に高い。70歳以上で

は「専門知識がなくても投資できる」が他の年代より高く、この年代では「定期的に分配金が受

け取れる」と同率第 1 位となっている。 

年収別では、「定期的に分配金が受け取れる」は年収が“500 万円未満”と低い層の方がそれ

以上の層より高い。またＮ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、「比較的

高い利回りが期待できる」は 800 万円以上 1000 万円未満の層で最も高く、1000 万円以上の層で

は、これと「少額でも株式投資の面白味がある」「購入手続きが簡単である」がトップ３で並ん

でいる。 

投資信託保有状況別では、現在保有層では「定期的に分配金が受け取れる」が特に高く、これ

以外の項目は 15％以下であるが、保有経験層では「比較的高い利回りが期待できる」がトップ

であり、「定期的に分配金が受け取れる」を上回っている。 

投資信託保有種類別では、その他投資信託保有層は株式投資信託保有層に比べて「定期的に分

配金が受け取れる」や「比較的高い利回りが期待できる」が高い。公社債投資信託のみ保有層で

は、Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データではあるが、「専門知識がなくても投資ができる」

がトップであり、「定期的に分配金が受け取れる」を上回っている。 
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問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

比較的高い

利回りが

期待できる

購入手続き

が簡単で

ある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よく

わからない

無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

46.3

48.9

43.0

43.9

52.4

50.0

35.7

34.2

33.5

35.3

45.5

49.6

27.1

32.9

25.9 1.2

1.3

1.3

1.2

0.9

3.030.4  18.7

 19.9

18.3

 18.6

21.6

16.5

 18.6

20.0

21.7

  14.7

  16.9

6.9

9.1

12.5

 

 

問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

比較的高い

利回りが

期待できる

購入手続き

が簡単で

ある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よく

わからない

無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

46.3

44.5

48.0

62.5

36.4

42.9

36.1

59.3

41.5

46.7

51.5

59.1

35.9

38.5

43.9

43.0

44.9

50.0

40.9

33.3

42.6

49.4

46.3

48.3

43.9

47.7

48.7

46.2

35.7

39.1

75.0

45.5

45.2

48.8

38.3

36.4

35.9

46.2

35.3

38.3

40.9

35.7

41.0

37.0

40.0

36.4

38.5

38.5

53.8

75.0

36.4

38.5

50.0

1.2

1.6

0.8

0.0

0.0

2.4

1.6

1.2

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

1.6

0.8

0.0

0.0

0.0

1.2

2.4

0.0

1.5

0.0

2.6

0.0

0.023.1

30.8

32.3

30.8

31.8

29.5

22.2

22.0

32.3

28.8

25.0

30.8

23.1

25.8

25.0

19.5

25.9

29.5

28.6

18.2

24.4

29.7

27.1

38.5

36.4

33.3

31.8

28.6

24.6

25.9

19.5

21.7

16.7

30.8

25.0

22.0

29.7

25.9

30.8

15.4

20.5

20.5

  15.2

26.7

17.1

21.0

19.7

26.2

 18.2

20.5

22.7

21.6

21.7

  12.2

19.8

18.0

28.6

22.7

25.0

19.7

20.3

20.0

16.7

18.2

25.6

15.4

30.8

37.5

7.6

16.9

18.0

15.7

22.7

 14.3

11.5

17.3

19.5

13.3

25.0

25.6

23.1

15.4 15.4

  11.5

23.1

10.3

13.6

16.7

8.3

19.5

8.6

19.0

9.1

11.8

13.3

12.5

12.5

 

 

問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

※ Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

比較的高い

利回りが

期待できる

購入手続き

が簡単で

ある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よくわからな

い

無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

46.3

56.4

32.1

59.8

35.7

58.6

43.9

46.3

40.6

49.0

64.3

34.5

35.7

36.9

34.0

37.3

35.7

34.5

35.3

37.6

32.1

37.3

48.3

30.2

31.4

37.9

30.4

0.0

1.2

1.3

0.9

2.0

0.0

0.0 0.0

1.2

0.7

1.9

0.0

0.0

0.0

28.6

27.1

22.6

14.3

25.9

27.5

23.6

21.4

20.7
13.8

28.6

20.6

23.6

20.1

21.6

31.0

28.4

12.3

25.5

20.0

7.1

27.6

17.6

15.1

18.1

16.9

8.8

7.4

14.3

19.8

12.5

 

年

収

別
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問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

積立て

投資が

できる

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よく

わからない

無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

25.5

23.8

20.0

16.5

19.0

27.8

0.0

0.9

1.39.1

12.6

11.8

14.3

13.4

11.0

4.3

5.5

3.9 4.3

3.0

4.3

1.7

4.8

4.3

1.3

4.8

2.7

2.6

2.6

2.0

8.2

10.4

14.1

3.0

2.6

2.4

 

 

問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

積立て

投資が

できる

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よく

わからない

無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

25.5

29.1

25.0

39.5

30.0

33.3

34.1

0.0

27.3

30.8

23.1

25.0

23.1

25.0

0.0

1.7

3.0

0.0

3.1

0.0

0.0

1.7

3.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

2.4

1.7

3.0

2.6

23.1

2.7

0.8

0.0

0.0

3.3

1.2

0.0

0.0

1.5

2.3

2.0

0.8

3.1

0.0

2.4

1.6

1.2

2.4

0.0

1.5

2.3

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.1

0.0

2.4

1.6

3.1

0.0

0.0

3.3

2.5

2.4

1.5

0.0

2.6

0.0

0.0

21.9

19.0

19.7

19.5

7.7

7.7

7.7

13.6

21.3

20.5

16.5

18.0

15.0

16.7

14.8

9.8

18.3

13.6

11.4

7.7

10.3

9.1

10.6

16.7

12.2

7.4

14.8

9.5

18.2

12.6

10.9

11.8

19.5

7.7

17.9

11.4

10.6

11.7

7.4

8.2

11.9

9.1

11.8

10.2

11.0

15.4

7.7

4.5

7.3

6.2

3.3

4.8

4.5

12.5

3.9

7.0

5.5

12.8

4.5

4.9

4.9

6.6

4.5

5.5

4.3

7.7

6.8

4.9

4.9

7.1

6.3

4.3

7.7

7.7

5.1

4.7

9.5

7.7

4.5

10.3

13.6

18.2

13.3

19.5

9.9

13.1

19.0

18.2

15.0

13.3

14.1

12.5

5.0

 

 

問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

積立て

投資が

できる

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

その他

よく

わからない

無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

34.2

32.4

28.6

44.8

0.0

3.4

35.7

3.4

0.0

0.0

3.4

3.9

0.0

2.8

2.7

3.4

1.9

3.9

0.0

3.4

2.0

3.4

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 3.4

2.4

1.3

3.8

0.0

0.0

3.4

25.5

13.2

24.1

20.8

16.5

13.4

11.8

7.1

11.8

9.4

15.1

11.8 12.7

8.5

12.8

11.0

5.9

4.7

6.6

5.5 4.3

5.7

7.1

6.9

7.1

4.9

5.4

4.3

6.9

14.3

9.8

21.7

8.7

14.1

 

１

つ

だ

け 

１

つ

だ

け 

１

つ

だ

け 

 

年

収

別
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 (14)投資信託の不満に感じる点 

①対象者属性別・保有状況別の不満に感じる点 

投資信託の不満に感じる点(重複回答)は、「元本保証がない」が 59.6％で最も高く、次いで

「手数料が高い」(37.6％)、「運用実績がわかりにくい」(32.5％)、「公社債に比べて安心でき

ない」(25.5％)の順に続く。 

時系列でみても、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では、「手数料が高い」「株式に比べて面白さに欠ける」は女性

に比べて男性での不満が高い。 

年代別では、「元本保証がない」と「手数料が高い」はともに 40 代が最も高く、これらは年

代が上がるにしたがって下がる傾向がみられる。 

年収別では、「元本保証がない」は 100 万円未満の最も年収が低い層の不満が高い。 

投資信託保有状況別については、「元本保証がない」は現在保有層より保有経験層での不満が

高いが、「手数料が高い」は逆に現在保有層の不満が高い。 

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層は株式投資信託保有層に比べて、「元本

保証がない」「運用実績がわかりにくい」「公社債に比べて安心できない」不満が高いが、「手

数料が高い」不満は低い。 

 

投資信託の不満に感じる点のうち、特に不満に感じる点(単数回答)でも「元本保証がない」が

36.9％を占め、特に高い。第２位は「手数料が高い」が 11.4％であるが、第３位以下の項目と

大きな差はみられない。 

時系列でみても、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別についてみると、性別では、「元本保証がない」は男性より女性で高く、女性で

は他の不満はいずれも 10％未満と低い。一方、男性は「手数料が高い」「運用実績がわかりに

くい」なども 10％を超え、女性に比べて不満点が分散している。 

年代別では、「元本保証はない」は高齢層ほど不満が低い傾向がみられる。 

年収別でみると、「元本保証がない」は年収が高い層ほど不満が低くなる傾向がみられる。Ｎ

数(サンプル数)が少ないため参考データとなるが、1000 万円以上の層では「手数料が高い」が

不満のトップであり、「利回りが物足りない」も「元本保証がない」を上回っている。 

投資信託保有状況別については、保有経験層では「元本保証がない」が半数弱を占め、他の不

満は低いが、現在保有層では「元本保証がない」のみでなく、「手数料が高い」などの不満もや

や高い。 

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層は「元本保証がない」が半数近くを占め、

特に不満が高い。 
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問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズ

ド期間が

ある

その他

よく

わから

ない

無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

59.6

62.8

58.7

37.6

42.4

36.5

5.1

4.3

3.9

2.4

3.0

1.3

2.7

1.3

3.922.6

32.5

32.5

22.2

26.8

25.5

15.7

21.2

19.6

24.3

20.8

18.8

19.1

17.7

16.1

17.8

17.3

16.1

6.5

12.2

6.9

4.3

5.6

8.2

5.7

5.6

6.3

7.4

6.1

9.0

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズ

ド期間が

ある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

59.6

54.4

67.0

52.0

72.4

0.0

10.3

5.9

0.0

3.4

6.3

4.0

2.9

3.4

5.1

2.7

3.9

0.0

0.0

2.4

3.4

0.9

3.9

0.0

3.4 3.4

2.7

2.7

2.8

2.9

0.0

0.0

35.7

48.0

43.6

34.5

 37.6

 29.2

21.4

44.8

32.5

34.0

31.5

31.4

14.3

 25.5

 25.5

25.5

24.5

14.3

37.9

7.1

19.6

20.1

18.9

23.5

13.8

18.8

21.5

15.1

24.5

14.3

17.2

16.1

15.4

17.0

18.6

16.1

16.8

15.1

18.6

14.3

13.8  10.3

7.4

12.2

18.9

14.3

8.2

8.1

8.5

10.8

9.4

14.3

8.5

8.8

9.0

8.7

9.4

21.4

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズ

ド期間が

ある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

59.6

57.8

61.4

62.5

50.0

69.0

59.0

61.7

51.2

66.7

59.1

61.4

48.7

61.5

53.8

51.3

50.0 50.0 0.0

4.5

0.0 0.0

2.3

0.0

0.0

2.4

4.5

0.0

0.0

0.0

2.5

5.0

5.1

3.1

7.1

4.5

3.3

2.4

0.0

0.0

2.4

1.6

3.1

0.0

0.0

0.0

1.6

2.4

1.5

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

2.3

3.1

4.5

0.0

0.0

3.7

4.9

1.7

4.5

2.3

2.6

0.0

0.069.2

45.3

43.2

35.8

37.7

45.2

40.9

37.5

37.6

29.9

33.3

31.7

30.8

21.2

45.5

 32.5

35.2

29.9

36.1

29.6

34.1

36.7

25.8

35.9

15.4

38.5

28.6

31.8

25.5

26.6

24.4

12.5

13.6

23.8

29.5

30.8

30.8

20.5

38.6

22.7

25.0

  29.3

 25.9

19.6

19.5

19.7

13.6

23.8

14.8

18.5

22.0

16.7

21.2

25.0

15.4

23.1

23.1
7.7

18.8

18.0

19.7

31.8

11.9

18.0

22.2

17.1

21.7

22.7

9.1

23.1

23.1

16.1

21.9

10.2

25.0

19.0

9.8

22.2

14.6

15.0

15.2

18.2

23.1

15.4

23.1

7.7

11.9

16.1

15.6

16.5

22.7

14.8

18.5

17.1

15.0

13.6

25.0

15.4

15.4

7.7

12.2

10.9

13.4

9.1

16.7

14.8

11.1

9.8

16.7

15.2

38.5

13.3

 6.1

 7.4

 9.4

 7.0

 8.2

6.6

11.9

22.7

15.4

7.7

7.7

12.8

4.5

6.1

6.6

7.1

7.1

5.5

6.3

12.2

9.1

4.5

4.5

5.1

12.5

7.1

6.2

10.0

4.9

6.7

8.6

9.4

4.8

9.0

7.7

7.7

9.1

12.1

8.3

13.6

9.8

8.6

12.2

12.5

年

収

別
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問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

  

 

 

 

 

 

 

 

１

つ

だ

け 

１

つ

だ

け 

１

つ

だ

け 

 N

元本保証

がない

手数料が

高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

公社債に

比べて

安心でき

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

種類が

多く選択

に迷う

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

クローズ

ド期間が

ある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

36.9

36.8

35.2

1.6

3.9

3.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.9

2.2

2.0

2.2

1.3

2.7

1.7

4.317.0

16.9

11.4

3.9

8.7

9.0

7.0

5.6

7.1

3.5

5.6

5.9

5.7

3.0

3.9

3.5

4.3

3.5

1.3

0.9

3.5

0.4

2.0

2.2

10.4

6.9

9.8

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

公社債に

比べて

安心でき

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

種類が

多く選択

に迷う

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

クローズ

ド期間が

ある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 255 

現在保有層 149 

保有経験層 106 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

102 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

14 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

29 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

36.9

30.9

45.3

48.3

0.0

3.4

4.9

0.0

3.9

2.7

2.9

0.0

3.4

3.5

4.7

1.9

4.9

3.4

3.5

3.4

3.8

2.9

0.0

2.0

2.7

0.9

3.9

0.0

0.0

1.6

1.3

1.9

2.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

2.0

3.4

0.0

3.9

0.0

3.4 3.4

2.7

2.7

2.8

2.9

0.0

0.0

28.6

26.5

6.9

14.3

15.7

7.5

14.1

11.4 9.0

10.7

6.6

9.8

7.1

17.2

9.8

5.7

8.1

7.1 5.9

5.4

6.6

10.3

5.7

7.1 14.3 7.1 21.4

9.8

10.4

9.4

9.8

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

公社債に

比べて

安心でき

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

種類が

多く選択

に迷う

なんとな

くなじめ

ない

購入手続

きがわず

らわしい

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

クローズ

ド期間が

ある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 255 

男　性 128 

女　性 127 

２０代 8 

３０代 22 

４０代 42 

５０代 61 

６０代 81 

７０歳以上 41 

１００万円未満 60 

～３００万円

　　　　　　未満

66 

～５００万円

　　　　　　未満

44 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

13 

１０００万円

　　　　　　以上

13 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

36.9

43.3

40.9

40.5

37.7

38.3

43.3

40.9

31.8

0.0

38.5

0.0

0.0 0.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

3.0

0.0

0.0

3.5

3.9

3.1

0.0

0.0

4.8

2.5

2.4

1.7

3.0

0.0

0.0

2.0

1.6

2.4

0.0

0.0

4.8

4.9

0.0

0.0

0.0

2.3

2.6

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

0.0

4.5

2.4

1.6

1.2

0.0

0.0

1.5

0.0

2.6

0.0

0.4

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

1.6

2.4

0.0

0.0

0.0

1.6

3.7

2.4

1.5

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

2.7

2.3

3.1

0.0

0.0

3.7

1.7

2.3

2.6

0.0

0.0

29.3

30.8

28.2

30.5

25.0

15.4

37.5

5.0

17.9

11.4

16.4

6.3

13.6

19.0

8.2

8.6

7.3

9.1

13.6

4.5

9.0

10.2

7.9

12.5

7.1

6.6

8.6

17.1

8.3

6.1

18.2

10.3

15.4

4.9

4.5

4.7

5.0

4.5

23.1

7.1

9.4

9.5

7.4

9.8

6.1

7.7

15.4

3.9

7.7

5.1

9.1

4.9

10.0

6.2

4.8

7.9

5.9

9.8

2.6

4.5

3.3

4.9

3.3

3.1

4.7

3.9

12.5

6.2

6.8

7.7

1.7

2.4

2.5

3.3

2.4

3.5

15.4

5.1

13.6

5.5

6.6

7.7

15.4

5.0

7.7

5.0

7.7

7.7

9.1

13.6

10.0

14.6

8.6

11.5

13.6

11.0

8.6

9.8

4.5

4.5

4.9

12.5

年

収

別
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②投資信託投資合計額別の不満に感じる点(現在保有層) 

投資信託現在保有層に限定して、投資信託への投資合計額別(12 ページ参照)に、不満点(重複

回答・単数回答)をみると、いずれの層でも「元本保証がない」が最も高い。 

重複回答では、「手数料が高い」は合計投資額が 100 万円未満の層で低い。また、「種類が多

く選択に迷う」は 300 万円未満の層で、「利回りがもの足りない」は 500 万円以上の層で高い。 

なお、特に不満を感じる点(単数回答)をみても、「元本保証がない」が第１位、「手数料が高

い」が第２位となっており、この２項目を合わせると 45％ほどと半数弱を占める。 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／投資信託投資合計額別 

－現在保有層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／投資信託投資合計額別 

－現在保有層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１

つ

だ

け 

 N

元本保証

がない

手数料が

高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

公社債に

比べて

安心でき

ない

種類が

多く選択

に迷う

なんとな

くなじめ

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

購入手続

きがわず

らわしい

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズ

ド期間が

ある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　　体 149 

１００万円未満 30 

３００万円未満 40 

５００万円未満 36 

５００万円以上 33 

30.9

40.0

32.5

42.4

1.3

2.5

2.8

0.7

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

5.0

0.0

2.5

2.7

0.0

2.5

0.0

16.7

15.2

13.9

14.1

3.3

15.0

25.0

10.7

6.7

2.5

12.1

8.1

0.0

10.0

8.3

12.1

0.0

5.4

6.7

7.5

6.1

0.0

4.7

10.0

7.5

0.0 0.0

3.4

3.3

5.0

5.6 0.0

2.7

0.0

5.0

3.0

5.6

2.7

3.3

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

8.3 8.3

26.7

9.4

6.1

5.6

 N

元本保証

がない

手数料が

高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

種類が

多く選択

に迷う

利回りが

ものたり

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

購入手続

きがわず

らわしい

なんとな

くなじめ

ない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズ

ド期間が

ある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　　体 149 

１００万円未満 30 

３００万円未満 40 

５００万円未満 36 

５００万円以上 33 

54.4

56.7

57.5

52.8

57.6

43.6

52.8

45.5

4.0

2.5

2.8

3.0

2.7

0.0

2.5

2.8

6.1

3.4

0.0

5.0

0.0

2.5

2.7

0.0

2.5

0.0

23.3

42.5

36.1

31.5

23.3

30.0

36.4

25.5

16.7

32.5

19.4

36.4

16.7

21.5

20.0

32.5

15.2

11.1

20.1

20.0

15.0

33.3 18.2

16.8

6.7

10.0

30.6 19.4

15.4

6.7

12.5

15.2

8.3

8.1

6.7

2.5

18.2

7.4

5.0

8.3

16.7

0.0

10.0

8.3 8.3

23.3

8.7

6.1

5.6

投

資

信

託 

合

計

額

別 

投

資

信

託 

合

計

額

別 
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５．投資信託保有未経験者の状況 

 

 (１)投資信託の購入意向経験 

投資信託を認知しているにも関わらず、これまでに投資信託を購入したことがない人に対

し、投資信託を購入したいと思ったことがあるかを尋ねたところ、「ある」＝購入意向率は

9.3％にとどまった。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、男女別では大きな差はみられない。年代別では、50 代と 70 歳

以上でやや低い傾向がみられる。 

年収別は、300 万円以上 500 万円未満と 500 万円以上 800 万円未満で、やや高い傾向がみ

られる。 

投資信託への関心度別にみると、保有未経験層の中でも、投資信託に関心が高いほど購入

意向率が高い傾向がみられ、投信関心層では３人に２人が購入意向を持っている。 

 

 

問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／時系列－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成22年 1145

平成20年 1182

平成19年 1220

90.7

90.4

87.3

ある

12.7

9.1

9.3

ない

0.4

0.1

無回答

0.0
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問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／対象者属性別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／対象者属性別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

Ｎ

全　　体 1145

男性 575

女性 570

20代 174

30代 276

40代 217

50代 190

60代 166

70歳以上 122

100万円未満 307

300万円未満 310

500万円未満 210

800万円未満 161

1000万円未満 38

1000万円以上 14

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

90.7

91.1

90.2

90.8

89.5

89.4

93.7

88.6

93.4

93.2

91.3

88.6

88.2

92.1

92.97.1

ある

7.9

11.8

11.4

8.7

6.8

6.6

11.4

6.3

10.6

10.1

9.2

9.6

8.9

9.3

ない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

無回答

0.0

0.0

0.2

年

収

別

Ｎ

全　　体 1145

保有未経験

     ・投信関心層

77

保有未経験

           ・中間層

155

保有未経験

        ・非関心層

913

保

有

状

況

別

90.7

33.8

83.2

96.7

ある

3.2

16.8

66.2

9.3

ない

0.1

0.0

0.1

無回答

0.0

(

関

心

度

別)
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 (２)投資信託の非購入理由 

投資信託保有未経験者の投資信託を購入しなかった理由は、「投資信託がよくわからない

ので不安」が 65.1％で特に高い。次いで「元本保証がない」が 32.8％で続き、これら２つ

が主な理由となっている。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

投資信託への関心度別にみると、投資信託への関心の有無に関わらず、「投資信託がよく

わからないので不安」が最大理由となっている。一方、「少額では購入しづらい」「株式と

同様に値上がり・値下がりが激しい」「商品の種類が多く自分で選択できない」などでは投

資信託に関心が高いほど高まる傾向がみられ、関心層は非関心層に比べ高いものが多く、多

様な理由から購入をためらっている様子がうかがえる。 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／時系列 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／投資信託購入意向別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

    

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

どこで

売っている

のか

わからない

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

平成22年 1,145 

平成20年 1,182 

平成19年 1,220 

65.1

67.1

65.9

   16.6

   19.0

   22.6

  15.5

  15.9

  11.1

  9.9

  8.3

 7.2

 9.3

 9.8

 5.6

 5.4

 7.6

 3.1

 5.2

 5.0

 1.4

 1.9

 2.0

 1.0

 0.6

 1.2

 5.8

 4.0

 4.6

 12.7

 11.3

 11.8

 1.4

 1.134.3

35.4

32.8

   14.3

 0.5

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

どこで

売っている

のか

わからない

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　体 1,145 

保有未経験

     ・投信関心層

77 

保有未経験

           ・中間層

155 

保有未経験

        ・非関心層

913 

保

有

状

況

別

65.1

57.1

58.1

66.9

41.9

11.3

7.2

5.3

5.6

10.4

11.6

4.2

3.1

11.7

2.1

1.4

0.0

3.2

1.2

1.0

2.6

3.2

0.4

5.8

7.8

4.5

5.8

6.5

3.9

0.5

0.0

0.0

0.731.3

32.5

32.8

40.3

12.3

30.3

16.6

13.8

15.5

27.3

20.0

11.1

6.5

12.3 12.3

19.5

4.5

14.7

12.7(

保

有

未

経

験

者

層

の

み

)

保

有

状

況

別 

(

関

心

度

別)
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保有未経験を投資信託への関心度合いによって分けて、対象者属性別にみてみると、関心

度合いに関わらず、「投資信託がよくわからないので不安」は男性より女性の方が高い。 

投資信託への関心がある層では「手数料等費用が高いから」も女性の方が高い。 

投資信託への関心がない層について、さらに詳しく対象者属性別にみると、性別では、先

述の差以外には大きな差はみられない。 

年代別では、「投資信託がよくわからないので不安」は年代が低い層ほど高い傾向がみら

れ、「どこで売っているのかわからない」も 20～30 代で他の年代と比較して高い。一方、

「元本保証がない」は年代が上がるにつれ高まる傾向がみられ、「株式と同様に値上がり・

値下がりが激しい」は 70 歳以上で特に高い。 

年収別では、Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考データとなるが、1000 万円以上の層では

「投資信託がよくわからないので不安」は低い。 

地域別では大きな差はみられない。 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別 

－保有未経験・投信関心層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別 

－保有未経験・投信関心中間層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

どこで

売っている

のか

わからない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　　体 155 

男性 86 

女性 69 

性

別

58.1

53.5

63.8 42.0 2.9

3.2

3.5

2.9

4.5

7.0

1.4

2.3

0.0

0.0

0.0

41.9

41.9

30.3

27.5

32.6

20.3

19.8

20.0

13.0

11.6

12.3 12.3

12.8

11.6

11.6

14.0

8.7

4.7

4.5

4.3

3.5

3.2

5.8

3.9

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

少額では

購入しづ

らい

元本保証

がない

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

購入する

のに手間

がかかる

手数料等

費用が

高いから

どこで

売っている

のか

わからない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　　体 77 

男性 41 

女性 36 

性

別

57.1

48.8

66.7 38.9

4.9

2.8

0.0

0.0

0.0

7.8

2.8

4.9

0.0

0.0

0.0

40.3

41.5

32.5

36.1

29.3

22.2

31.7

27.3

22.2

17.1

19.5 11.7

14.6

8.3

10.4

16.7

9.8

6.5

2.8

2.4

2.6

12.2

8.3

6.5
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問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別－投信非関心層ベース】 

※ Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

少額では

購入しづ

らい

どこで

売っている

のか

わからない

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　体 913 

男　性 448 

女　性 465 

２０代 139 

３０代 214 

４０代 166 

５０代 163 

６０代 132 

７０歳以上 99 

１００万円未満 254 

～３００万円

　　　　　　未満

249 

～５００万円

　　　　　　未満

156 

～８００万円

　　　　　　未満

126 

～１０００万円

　　　　　　未満

30 

１０００万円

　　　　　　以上

11 

首都圏 534 

阪神圏 379 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

66.9

62.3

71.4

74.8

70.1

71.1

65.6

59.1

54.5

71.3

68.7

64.7

61.1

70.0

68.9

64.1

40.0

7.1

7.8

3.8

4.0

0.0

5.3

5.6

4.9

5.0

4.7

3.0

7.4

6.1

6.1

7.5

3.6

5.8

4.8

6.7

9.1

5.1

5.5

4.2

4.7

3.7

3.6

5.6

3.0

4.9

3.8

3.0

2.8

4.8

6.4

4.8
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